

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. - Año XLI. - Número 14.120

Fundado por Don José Estrada

Sábado, 3 de agosto de 1935

EL IMPUESTO SOBRE EL SALARIO

Los tributos que pague el Trabajo, que sean para los trabajadores.

En la «Revista de Economía y Hacienda», su ilustre propietario, don Daniel Riu, está publicando un interesante «Esbozo de un plan de política financiera». Propone este señor que se cree un impuesto sobre los salarios. Y dice: «No es justo que los salarios superiores a determinada cantidad queden exentos de toda clase de impuestos. Ciertamente en la técnica de los impuestos cedulares sobre las rentas se exige de rentas, necesaria para la subsistencia humana; pero en la mayoría de los ciudadanos impuestos se incluyen, no obstante, los salarios con tipos de gravámenes proporcionales. Hoy existen salarios altos que representan mayor cantidad que los sueldos. Si éstos, por su cualidad de sueldos, están sujetos al impuesto, los salarios, aunque tengan carácter eventual, deben, a mi juicio, estar gravados también con el impuesto. Todas las clases sociales del país deben contribuir a las cargas públicas en proporción a su capacidad adquisitiva. Por eso defiendo la contribución progresiva sobre la renta total del ciudadano y el impuesto moderado, proporcional, sobre los salarios. Es principio de justicia gravar unas y otros. Así, propongo un gravamen de dos por ciento, de carácter proporcional, sobre los salarios que excedan de doce pesetas diarias, destinando su importe exclusivamente a atenciones sociales, como mejoras de las pensiones de Retiro Obrero, aumento de los fondos de la Caja contra el Furo o al pago de pensiones sobre invalidez prematura para el trabajo. No se beneficiará el presupuesto de ingresos por esta moderada imposición; pero se realizará una obra de equidad y de justicia, y se aumentará los fondos para atenciones sociales, con lo cual el propio obrero obtendrá directamente sus beneficios.»

Todo esto resultará, no lo dudamos, muy beneficioso. Doce pesetas, a dos céntimos por peseta, dan veinticuatro céntimos. El tributo no llega a un real diario, lo que se gasta cualquier obrero de salario fijo en dar limosna, todos los días, a los reales o supuestos obreros parados que van mendigando por las calles y por las carreteras. Pero ¿cuántos serán, próximamente, en España, los asalariados que ganen más de doce pesetas diarias?... Se gan muchos o sean pocos, pagando ese tributo, ¿serán únicamente quienes los pagan los que tengan derecho a la mejora de las pensiones de retiro obrero y al cobro de pensiones por invalidez prematura? En este caso, resultará que quienes tienen la suerte de cobrar más de doce pesetas diarias serán los obreros afortunados, y quienes cobran bastante menos, los trabajadores sin fortuna, y quienes no cobran nada, porque no trabajan, ¡los desdichados errantes!... Nada de pan para hoy y hambre para mañana. Para estos infelices ¡hambre para siempre!...

Un obrero que gane más de doce pesetas diarias, tiene que pagar una variada multitud de tributos, directos e indirectos, incluso el de la cédula personal. Y lo mejor sería suprimir todos estos gravámenes y crear el impuesto único del Trabajo, proporcionado al importe del salario. Bien podría ser ese dos por ciento, pero a condición de que todo el producto de ese impuesto único, aplicable a todos los jornales, altos y bajos, se dedique exclusivamente a las atenciones de carácter social. Se dirá que también el obrero está obligado a contribuir al pago de los gastos del Estado. Y con esto no estamos conformes. Porque el obrero crea riqueza, de la cual no disfruta. Crea riqueza y sigue siendo un pobre trabajador, expuesto siempre a quedarse sin el jornal y a pasar hambre. Y sobre esa riqueza creada por el obrero, y que va a parar a otras ma-

nos, deben gravitar los tributos del Estado, que debe sacarles los cuartos que necesita, no a los elementos creadores que crean riqueza y se quedan sin nada, sino a los elementos explotadores que se enriquecen, si tienen suerte, explotando esa riqueza... El impuesto único del Trabajo, y todo el producto de ese impuesto, para los trabajadores. Esto nos parece lo más equitativo.

COMENTARIOS

Hace algún tiempo el jefe del Gobierno, señor Lerroux, hizo notar en su pueblo natal el contraste que había entre el recibimiento entusiasta que se le tributaba y la hostilidad con que se le recibía años atrás, hasta el extremo de tener dificultades para encontrar un hogar hospitalario que le diera albergue. El tema ha sido repetido en Alicante por el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, que expuso la diferencia que había entre la acogida que ahora se le rendía y lo que le ocurrió en plena propaganda electoral, que no le dejaron hablar. Naturalmente, que los casos citados se dan con gran frecuencia en la vida en todos sus aspectos, aunque en muchos de éstos no tengan contraste tan intenso como en los relatados—o en otros semejantes—por la calidad de los personajes objeto del mismo.

La moraleja de todo eso es bien sencilla, hasta el punto de alcanzar categoría perogrullesca; pero, por desgracia, la lógica de Perogrullo, desdeñada muchas veces hasta por pedantes que carecen de ella, tiene una gran parte de aprovechable, sobre todo en política. Es frecuente ver a personas que se mueven en la vida ciudadana con unos aires de suficiencia realmente encantadora, pintorescamente encantadora; se creen que tienen detrás de sí una organización política y se consideran asistidos de una cierta popularidad. En todas partes a donde van les saludan las autoridades, las personas de viso, los caciques, sean o no importantes, y hasta un coro—ese coro de curiosos que hay en todas partes—dicen: «Ese, ese es don Fulano.» Y don Fulano, satisfecho, se cree todo eso, sin pensar en la comedia eterna de la vida que gira en torno de la influencia y del poder de momento. En cuanto muda la escena, las personas de viso, los caciques y el coro aludido hacen lo mismo con otro personaje.

Es el contraste, ese contraste que un poco dolorosamente puso de relieve el señor Lerroux en su pueblo natal y a que aludió el señor Chapaprieta en Alicante. Total, algo así como gañes inseparables del oficio de político, y sobre todo de los políticos de segundo o tercer orden, que suelen ser los que más desengaños sufren, por empeñarse en no querer darse cuenta de la lógica de Perogrullo, a la que no quieren someter su vanidad.

VISITA DE SABIOS

En la Oficina de Orientación Profesional.

Antes de marchar a sus países respectivos los profesores psicólogos, señores Claparede, Michote y Laluy, que han dado brillantes conferencias científicas en la Universidad Internacional de Verano, visitaron, acompañados del director y jefe del Gabinete Psicotécnico del Instituto de Madrid, doctor Germán y señorita Rodrigo, la Oficina de Orientación Profesional de Santander.

Los sabios visitantes salieron altamente complacidos de la organización y funcionamiento de dicha Oficina, felicitando al director de la misma.

EN LA UNIVERSIDAD INTERNACIONAL

Prosiguen sus cursillos los profesores Mendizábal, Artigas, Cossío y Guillén.

TERMINA EL CURSO DEL PROFESOR VIÑAS

Se ha inaugurado el mes de agosto con una serie de conferencias y un programa de enseñanzas para extranjeros, dignos de todo elogio. El profesor Viñas, de la Universidad de París, director del Instituto de Estudios Hispánicos de la capital francesa, ha terminado brillantemente su curso titulado «Lo español en la Historia». Un curso en el cual ha señalado con acierto aquellos puntos fundamentales y las etapas de la vida española que han dejado en el campo histórico un surco indeleble. La universalidad de España es un hecho rotundo, patente en el esfuerzo de nuestros pensadores, significado desde la antigüedad en poemas, guerreros, místicos, navegantes. Verbo de Séneca, doctrina de Vitoria, pensamiento de Vives, entusiasmo y ventura de un vivir por desvivirse y alcanzar perenne cima. La serie de lecciones de don Aurelio Viñas ha constituido una exposición metódica, severa, profunda, de esos anchos horizontes de la inquietud nacional, reflejada en un diálogo inintermittente con el Universo, concertando empresas y ondeando siempre el alto pabellón con que nuestro antiguo filósofo enseñaba a su amigo el verdadero sentido de la vida humana: «Vivere militare est».

X. N. P.

La personalidad del profesor Viñas ha proyectado, por otra parte, su intensa vocación literaria en el argumento de su doctrina. Elemento esencial del prestigio español en el extranjero, entregado a una labor ardua y difícilmente superada de mantener en Francia con dignidad y estilo el propio ser de España; en buena hora la invitación de la U. I. le ha traído a este lugar, en que coincidieron uno y otro año las figuras sobresalientes de Europa.

EL CURSO DE EXTRANJEROS

El señor Navarro Tomás pronunció ayer su segunda conferencia sobre el siguiente tema: «Fonética». «Circunstancias que determinan las modificaciones de timbre en las vocales españolas». Fue una auténtica continuación de la primera lección sobre las vocales, abarcando cuidadosamente los aspectos de la pronunciación, interesantes y efectivos.

Don Jorge Guillén ha dado su segunda conferencia, a las once de la mañana, sobre «Literatura contemporánea». El tema de la lección se ha referido a Unamuno. La obra del insigne escritor y profesor español, así como ciertos apuntes biográficos sirvió al propósito de Guillén de suministrar un conocimiento aproximado de la calidad del espíritu del ejemplar maestro en Salamanca y de su esfuerzo inintermittente en las letras nacionales.

Don José María Cossío ha continuado su curso sobre Lope de Vega, a las seis de la tarde.

El profesor J. A. Artigas finalizó sus interesantísimas disertaciones sobre «La formación del ingeniero», disertaciones que por la gran resonancia obtenida y por el caudal de felices expresiones del conferenciante le valieron la atención unánime y grandes ovaciones de los numerosos oyentes congregados en el aula máxima. Por ello, cumplidamente haremos al lector participe de estas impresiones con nuestros próximos comentarios.

EL PROFESOR GAOS PRONUNCIÓ UNA IMPORTANTE CONFERENCIA

El catedrático de la Universidad Central don José Gaos, ha ofrecido ayer tarde a los alumnos y profesores de la U. I. una aguda y amena disertación, a manera de introducción, a uno de los cursos más interesantes de la Universidad Internacional.

Nos referimos—y se refirió—al de «Vocación y profesiones liberales».

En él radica—en el curso aludido—el acento genuino de este Centro universitario, que viene a recoger problemas vitales que las otras Universidades. La realidad de este curso de 1935 se resume en varios puntos, que el conferenciante desarrolla; el por qué de su realización, de su planteamiento y su realización efectiva y práctica; le mueven a considerar razones generales y especiales que el Comité de Estudios se planteó al abordar el programa de trabajo actual.

El afán de la Universidad Internacional, y casi su principal objeto, es que el problema de plantear universitariamente temas profesionales, se resolviera. Y el tema antes citado se presta a medir este afán. La profesión—dice—es el más importante de nuestros problemas vitales. Porque acoso actualmente del problema profesional depende la vida toda. ¿Y no espera aquí el alumno armas para defender su profesión y defenderse? Los programas iniciales de la U. I.

hablaron siempre de enseñanza «desinteresada». ¿Y puede parecer este curso presente, con su atención por ciertos problemas vitales, humanos, algo muy práctico e interesante? Se responde el señor Gaos que no. Aquí se trata de la reflexión sobre las profesiones y no de las profesiones mismas, en ese capítulo del tema general enunciado y del cual esta charla es introducción. El problema de la profesión es tan vivo, tan actual, que se puede trazar una caracterología de los profesionales. Y otro preguntar: ¿En qué relaciones las profesiones liberales están con las clases productoras? Y de aquí surge otro problema: la intervención del Estado, la estatificación de las profesiones, la limitación de los profesionales. Otro problema: Teoría y práctica en la profesión, teoría y vida. La preparación, la orientación, la formación ética, la vocación, son otros tantos problemas. El de la relación entre la humanidad y la profesión lo es de igual magnitud. ¿Y la vocación es un momento en la vida o es la síntesis de su dimensión total? Otro problema todavía: la aptitud. Trata estos temas el profesor y los comenta. Aplica estas preguntas particularmente a su profesión particular: la Filosofía. Se refiere a los «inventores» de profesiones, para mostrar la raíz profunda de un sinnúmero de estados profesionales, burocracia de diverso matiz, oficios, etc.

Respecto a la Filosofía, el inventor de esta profesión no lo fué Tales de Mileto; el inventor—dice—es Protágoras, que por primera vez exige el pago de las enseñanzas de Filosofía. Otras sutiles consideraciones sobre el concepto de Profesión, la profesión científica y la religiosa, y lo que son las profesiones liberales, le dan cauce a su discursar ingenioso y contundente.

Fué muy aplaudido, especialmente después de haber mostrado la relación previa de los cursos que van a comenzar o que ya comenzaron con esta significación especial de la Universidad de Verano, y el programa del curso actual.

EL PROFESOR MARSHALL EN LA UNIVERSIDAD

Se encuentra en la Universidad Internacional, para desarrollar un interesante curso, el ilustre profesor inglés doctor Marshall, de la London School of Economics and Political Science. Procede de Londres.

Sus conferencias, esperadas con tanta atención, versarán sobre «Problemas sociológicos de las profesiones».

Esta es una de las fases del curso general de interés más vivo.

EL CURSILLO DEL PROFESOR MENDIZÁBAL

Facilitaremos en breve un resumen de los cursos del ilustre profesor Mendizábal.

Leopoldo Rodríguez P. Sierra
MÉDICO RADIÓLOGO
Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.
Consulta de diez a una. -Muella, 20.-Tel. 29-38.

Hoy, «El Día del Viajante».

EXCURSION Y GRAN BANQUETE

Hoy, a las nueve en punto de la mañana, frente a Correos, saldrá el autocar con los viajeros y representantes a Los Corrales de Buena, para visitar la importante industria de Las Forjas de Buena, invitados por la Dirección. Se ruega a los asistentes se encuentren a la hora en punto en Correos, porque la visita a Las Forjas y regreso a la Albercía emplearán el tiempo justo para la hora del gran banquete en La Vizcaina.

Tanto a la excursión como al banquete asistirán infinidad de representantes y viajeros y muchos forasteros que se encuentran en Santander. A los actos están invitados numerosas personalidades.

Las personas de la profesión que quieran asistir a la excursión y al banquete, pueden adquirir todavía las tarjetas a la hora de la salida del autocar, y durante toda la mañana, para el banquete.

Los periodistas leoneses

Desde el pueblo de Bustio, a donde han llegado en su viaje a Santander, en bicicleta, nos han dirigido un cariñoso saludo los tres periodistas leoneses señores Cantalapiedra, Vega y Hurtado, que hoy, a las nueve de la mañana, llegarán a nuestra capital, para unirse a los leoneses que, en número de cuatrocientos, llegarán en el tren correo del Norte.

Dr. JOSE MATORRAS CIRUGIA Y PARTOS
PASEO DE PEREDA, 21, PRIMERO
De doce a dos y cuatro a seis. Tel. 3210.

EN LA FERIA DE MUESTRAS

Hoy, sábado, y mañana, domingo, se celebrará «El Día de León».

Los animosos elementos leoneses que exponen sus productos regionales en la Feria, y los residentes en nuestra ciudad, preparan con todo entusiasmo su fiesta típica y se ocupan de ultimar los detalles de la organización de «El Día de León», que habrá de celebrarse hoy y mañana en el recinto de la alameda de Oviedo.

En el interesante programa confeccionado vemos que en tan simpática fiesta actuará una laureada rondalla y coros leoneses, con una exhibición de bailes y danzas de maragatas.

Para asistir a esta típica fiesta llegará hoy una representación del Ayuntamiento leonés, en la que figuran el alcalde de la ciudad hermana y varios concejales; el presidente de la Diputación leonesa y los alcaldes de Astorga, La Bañeza, Valencia de don Juan y otros. También asistirán a esta fiesta numerosos elementos de León y su provincia.

El programa es el siguiente: Primera parte.—Rondalla Leonesa, dirigida por el notable maestro Bardal, que interpretará «El sitio de Zaragoza», «La leyenda del beso» y «Aires santanderinos».

Segunda parte.—Coros leoneses, dirigidos por el maestro López Pasarón, con el siguiente programa: «Despedida del cazador», «Navarra» (jota), «Ya se van los pastores», «A la fuente de la aurora», «Canción popular leonesa» y pajarías maragatas.

Tercera parte.—Bailes y danzas por parejas de maragatería. Esta simpática fiesta de nuestros hermanos leoneses empezará a las diez y media de la noche, habiendo gran expectación por asistir a ella.

EL CAMPEONATO REGIONAL DE BOLOS

Desde esta fecha queda abierta la inscripción para los Campeonatos regionales de bolos en el corro de la Feria. La inscripción se cerrará el día 7, a las doce de la mañana.

También habrá concursos infantiles, para los cuales se abre, asimismo, la inscripción en dicha Secretaría. Los premios, en total, importan cinco mil pesetas.

LA FIESTA MONTAÑESA DE ANOCHE

Como anunciamos en números anteriores, ayer se celebró el anunciado festival típico montañés, actuando coros femeninos y masculinos, que fueron objeto de prolongadas y cariñosas ovaciones.

También el concurso de parejas de baile a lo alto y a lo bajo constituyó un número interesantísimo, que fué muy aplaudido por el público, que llenó totalmente las localidades de la gloriosa de Tomás Palacio Ortiz y graderías al aire libre.

Por la noche se celebró la segunda parte de la fiesta, que, igualmente, se vio asistida de una gran multitud.

Actuaron los coros y las parejas de baile, se hizo la entrega de la bandera de la laureada Coral de Santander, en medio de una atronadora ovación; se dio a conocer el fallo del jurado relativo al concurso de la tarde y se procedió al reparto de premios, siendo muy aplaudidos los coros y bailarines premiados.

La verbena resultó magnífica de género y de diversión. Hubo baile a discreción y cine en la alameda del recinto. La fiesta resultó simpatísimas y de gran sabor montañés. Mañana publicaremos los resultados de los concursos.

ANTE LA VISITA ARTISTICA DEL ORFEON PAMPLONÉS

El más antiguo Orfeón de España, el Pamplonés, que desde su creación, en el año 1865, ha venido laborando sin descanso, con entusiasmo y acierto insuperables, en beneficio del prestigio artístico de nuestra patria, dará en el recinto de la Feria de Muestras, los días 7 y 8 de agosto, dos hermosos conciertos, en los que volcará el espléndido caudal de su arte, y que serán unas verdaderas lecciones de canto e interpretaciones corales, bajo la experta batuta del maestro don Remigio

Múgica, forjador de la gloriosa historia, plagada de brillantes acontecimientos, de la notable agrupación navarra.

Los montañeses, tan devotos del arte coral y admiradores del conjunto pamplonés, tendrán ocasión de rendir a éste sus sinceros homenajes de cariño y simpatía con motivo de dichos conciertos, cuyos programas han de constituir un sensacional acontecimiento.

El Orfeón Pamplonés acude a Santander, población de todas sus simpatías, dispuesto a poner a contribución la valía de sus 165 orfeonistas, interpretando las más selectas y variadas obras de su vastísimo repertorio, y ofreciendo a los montañeses, por primera vez, páginas inmortales como el «Requiem», de Brahms; «El Credo de la Misa», de Beethoven, y «Los maestros cantores», de Wagner, que cantarán acompañados por la orquesta de la Sociedad Coral santanderina, que con éxito tan brillante actuó en la Feria de Muestras el sábado último.

La agrupación de Pamplona tiene vivos deseos de someter al culto público y crítica santanderina sus interpretaciones de esas geniales obras para coros y orquestas que nos legaron los grandes compositores alemanes, y con las que ha obtenido clamorosos triunfos en sus excursiones artísticas, dentro y fuera de España.

La acción montañesa sabrá apreciar, sin duda, las bellezas que encierran tales obras y las enormes dificultades que supone su ejecución.

LA VERBENA DE LA PRENSA

El traje de cuairo pesetas.

Son muchas las muchachas que se han apuntado en el Ateneo Montañés para el concurso del traje de cuatro pesetas, que se celebrará en la Feria de Muestras el domingo, día 11, con motivo de su tradicional verbena.

Pero habiendo sido solicitado de la Asociación que ampliará el plazo de admisión para apuntarse varias modistas más, con gusto se accede a ello, rogando a todas las que deseen tomar parte en dicho concurso lo hagan antes de las ocho de la tarde del lunes, en la Secretaría del Ayuntamiento, dejando allí, bajo sobre cerrado, sus nombres y las señas de sus domicilios.

El concurso privado tendrá lugar el viernes próximo, en el lugar que se indicará a las concursantes, y los premios que se otorgan son los siguientes: primero, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 75; cuarto, 60; quinto, 50; sexto, 40; séptimo, 30; octavo, noventa, décimo y undécimo, 25; y duodécimo, décimotercero, décimocuarto y décimoquinto, 15 pesetas.

La verbena se celebrará en la Feria de Muestras, y en la misma figurarán concursos, fuegos artificiales, bailes de orquesta, Banda y organillo y otras atracciones que preparan los periodistas para el día de la Prensa, que tendrá lugar el domingo, 11 de agosto.

Cursos de Verano en el Colegio Cántabro.

HORARIO PARA HOY

A las ocho y media, «Enciclopedia sobre la educación», doña María Naverán. A las nueve y media, «Acción Católica», don Juan Hervás, y «San Agustín», P. Conrado Rodríguez.

A las diez y media, «Historia de la educación», don Rufino Blanco, y «Filosofía elemental», P. Dionisio Domínguez.

Por la tarde:

A las cuatro y media, «Independencia americana», don Carlos Pereyra; «Tres problemas del Evangelio de San Juan», P. Victorino Larrañaga; «Estudio psicológico del hombre», P. Fernando María Palmés; «China, prototipo de los problemas misionales», don José Artero; «Problemas de pedagogía práctica», don Isidro Almazán.

A las siete, «Ampliación del primer tomo de la Historia de los heterodoxos», don José Pérez Barradas, y «Formación por los clásicos», P. Enrique Basabe.

Pompas fúnebres Ceferino San Martín. Alameda Primera, 22.-Teléfono 2064

LA SEÑORITA

DOLORES HARO PORTO
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hermanos doña María Luisa y don Francisco (jefe de la Estación de los ferrocarriles de la Costa); sobrinas doña María Cristina, doña Dolores (religiosa Reparadora), doña Carmen y doña Rafaela; sobrino político don Mateo M. Moreda; primos y demás parientes, Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, sábado, a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Antonio López, número 11, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 3 de agosto de 1935.

Las misas de alma se dirán en la parroquia del Santísimo Cristo, el lunes, día 5, a las ocho de la mañana, y el martes, día 6, a las ocho, en la Residencia de los PP. Pasionistas.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbra.

REBOLEDO - CORONAS DE EL ORES - TELÉFONOS 2553 Y 1739

EL SEÑOR

D. Félix Menéndez Ceballos

falleció en Santander el día 28 de julio

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su viuda doña María Luisa G. Quijano; hijos don Rafael, doña Josefa, doña Carmen y don Félix; hermanos don Alejandro y doña Josefa (ausentes); hermanos políticos doña Atala Mandujano y don Fernando Dorell; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo miércoles, 7 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Hijas (Puente Viego), por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 3 de agosto de 1935.

Entre los Ministerios que desaparecerán figura el de Trabajo.

POLITICA

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, saldrá hoy, en avión, para Galicia.

MANIFESTACIONES DE LERROUX
Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo en su despacho hasta las dos menos veinte de la tarde.

A la salida dijo que no tenía noticias que comunicar a la Prensa.

Un periodista le preguntó si antes del Consejo del jueves se reuniría la Ponencia ministerial encargada de la aplicación de la ley de Restricciones, y el señor Lerroux contestó que como cada ponente, según se ha convenido, puede citar a los demás cuando tenga algún asunto que comunicarse o consultarles, es fácil que se celebre alguna reunión antes de dicha fecha.

Añadió el señor Lerroux que esta tarde no marchará a San Rafael; que mañana emprenderá su anunciado viaje en avión a Galicia, y que hoy ya no volvería a su despacho, porque pensaba pasar la tarde trabajando en su domicilio.

PORELA SE MUESTRA SATISFECHO

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas al mediodía, se mostró satisfecho del transcurso del día de ayer, en el que, pese a los augurios que se habían hecho sobre posibles incidentes con motivo de la celebración del día rojo, no ocurrió nada.

LA CONSTRUCCION DE ESCUELAS EN VALENCIA

El ministro de Instrucción pública recibió a los periodistas, a los que facilitó la siguiente nota:

«Como procedentes de distintos orígenes leo en la Prensa alusiones al ministro de Instrucción pública con motivo de la construcción de escuelas en Valencia, he de hacer constar que estoy estudiando cuidadosamente este asunto, con la más absoluta imparcialidad y libre de todo prejuicio, ya que, hasta la fecha, no he aplicado mi actividad ministerial a ello, ni dictado personalmente ni inspirado norma ni decisión alguna respecto al particular.»

EL HOMENAJE A LOPE DE VEGA

A continuación dijo el señor Duvalde que esta mañana se había reunido la Junta Central del Homenaje a Lope de Vega, la cual tiene planeado todo lo referente a dichos festejos, faltando únicamente la parte teatral.

Respecto a ésta, dijo el ministro que se instalarán cuatro tabladillos, donde se darán representaciones gratuitas, así como otras que se celebrarán en la plaza de toros y en locales amplios, y en ellas participarán coros, que entonan cantos de la época.

UN NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado en comisión teniente fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz don Fernando Gil Mariscal, excedente forzoso, que fue designado, también en comisión, para el cargo de abogado fiscal de la Audiencia de Pamplona.

GIL ROBLES CONFERENCIA CON CHAPAPIRIETA

El ministro de la Guerra permaneció durante la mañana trabajando en su despacho oficial.

Mediada la mañana, el señor Gil Robles se trasladó al Ministerio de Hacienda, celebrando con el señor Chapapijeta una extensa conferencia.

De regreso en el palacio de Buena Vista, el ministro de la Guerra recibió una numerosa audiencia.

EL CONCURSO PARA LA COMPRA DE TRIGO

El ministro de Agricultura ha manifestado que en virtud del nuevo concurso abierto para las compras de trigo, se habían presentado muchos postores, y como la propuesta que ha de hacer el Comité al Consejo de ministros de los pliegos recibidos en el Ministerio tiene que aplazarse hasta el jueves próximo, con el fin de ganar tiempo se ha nombrado una Ponencia, compuesta por el presidente del Consejo y el ministro de Agricultura, que hará la adjudicación en breve plazo.

Añadió el señor Velayos que ha quedado aprobado un decreto estableciendo trámites para la apertura de nuevas fábricas azucareras, y que quedarán sobre la mesa otros dos, relativos a alcoholes y créditos agrícolas.

El decreto sobre apertura de fábricas de azúcar dispone que no se podrán abrir o modificar sin autorización del Consejo de ministros, después de oír a los ministros de Agricultura, Industria y Trabajo, por lo que los peticionarios deberán presentar instancia en la Presidencia y copias de ella en cada uno de los mencionados Ministerios, que solicitarán los asesoramientos que estimen oportunos antes de emitir su informe.

LOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE HACIENDA

Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha celebrado una entrevista con el ministro de Hacienda.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Santander.

Anúnciase en el «Boletín Oficial» de la provincia la instalación de un motor de 1 1/2 HP., para accionar varias máquinas, en un taller mecánico sito en la calle de Marcelino Santuola, número 14, bajo, propiedad de don Francisco Merino.
Santander, 9 de agosto de 1935.—El alcalde, Herminio Villegas

—Todos los periódicos, señor ministro—pregunta el periodista—hablan de ciertas dificultades surgidas para la refundición en un Ministerio de Defensa nacional los de Guerra y Marina. ¿Puede usted decirme en qué consisten esas dificultades?

—No hay ninguna dificultad. No se ha hablado concretamente de este u otro Ministerio, sino de manera genérica. Yo recuerdo que cuando fui ministro la vez anterior éramos diez, y sospecho que había más de los necesarios. Lo sucedido es que el señor Royo Villanova planteó en el último Consejo el problema, diciendo que no se oponía a que el Ministerio de Marina fuese a Guerra; pero que no estaba conforme con que se denominara el departamento resultante Ministerio de Defensa nacional, sino Ministerio de Guerra y Marina. No hay, insisto, más acuerdo firme que el de reducir Ministerios, Subsecretarías y Direcciones generales.

¿Cuántos Ministerios?

—Aún no sé; pero resultaría grosero haber levantado todo este tinglado para suprimir un solo Ministerio. Creo que, por lo menos, habrán de ser dos los Ministerios que desaparezcan.

¿Qué puede usted decir de Clases pasivas?

—Estoy dedicando varias horas de la mañana de seis a nueve—al estudio de un proyecto de ley especial. Es el problema más completo, tal vez, de cuantos hay planteados aquí. Entre otros proyectos, tengo a la vista el que preparamos en 1917 el señor Alaba y yo. En aquel proyecto se abandonaba de momento el intento de capitalización, respetando los derechos de los perceptores y de los funcionarios al servicio del Estado. Impone restricciones importantes a los mismos, como la de no satisfacer el importe de la jubilación, retro, viudedad, orfandad, ni cesantía a toda persona que disfrutase rentas, sueldos o ingresos de cualquier clase, iguales, por lo menos, al duplo de la pensión que le correspondía; no abonar derechos pasivos a los que residiesen fuera de España, etc., cediendo al Instituto la cantidad necesaria de los descuentos de los sueldos de los funcionarios, hasta llegar a la totalidad si fuere preciso. Claro es que de 1917 a esta fecha han cambiado las circunstancias; pero la base de mi proyecto será la que preparamos en aquella fecha, siendo yo subsecretario de Hacienda.

¿Qué puede decirme de las Cajas especiales?

—Ya está un funcionario de este Ministerio acumulando todos los datos sobre el problema. Tenemos la obligación de esperar, según la ley, un mes para que las Cajas nos remitan los datos de su constitución y funcionamiento. Con estos datos y los que yo estoy preparando resolveré la cuestión antes de la reapertura del Parlamento.

¿Y de las reformas tributarias?

—Estoy trabajando en un proyecto único, que comprenderá todos los tributos. Estamos examinando todos los tributos, uno por uno. Lo leeré con otros proyectos de ley al leer los presupuestos, como complementarios que son. Fundamentalmente no habrá nuevos tributos, sino un retoque, para igualarlos, e incluso en algunos extremos aligeraremos la carga. Me propongo cuidar los ya existentes, de los cuales no se obtiene hoy todo el rendimiento de que son capaces. Me parece lo más interesante—terminó diciendo el ministro.

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Telecomunicación, don Luis Montes, diputado de la Cédula.

Dió posesión al nuevo titular el ministro señor Lucía, que dirigió cariñosos elogios al titular que cesaba.

Refiriéndose al señor Montes, alude a su ingreso en Telégrafos en momentos en que un fallo del tribunal de honor, en la época de la dictadura, le apartó del Cuerpo de Estado Mayor, donde prestaba un buen servicio al Ejército con su lealtad extraordinaria y su gran competencia.

Expresó su preocupación por las plantillas de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, pues le aterra la tragedia de las clases modestas, que hace preciso buscar con la paz interior la tranquilidad que se deriva de que no vuelva a faltar la Justicia y a estar de sobre el hambre, lo que cree lograr con buena voluntad, sobre todo procurando que los servicios no se desmenuen con la penuria que hasta ahora.

El señor Montes dirigió un saludo a sus antiguos jefes y a sus compañeros, con quienes tiene una deuda de gratitud, pues cuando él fue expulsado del Cuerpo de Estado Mayor y del Ejército sus compañeros le acogieron con simpatía y nobleza, hasta el extremo de designarle miembro del tribunal de honor del Cuerpo de Telégrafos a él, al que otro tribunal había exonerado, y eso—dice con visible emoción—no puedo olvidarlo.

UNA PETICION DE LOS INTERVENIENTOS Y DEPOSITARIOS

Una representación de la Junta de gobierno del Colegio Oficial de Inter-

ventores y Depositarios de la provincia de Madrid visitó al director general de Administración Local, para hacerle presente, en nombre de todos los funcionarios de España pertenecientes a dichos Cuerpos, la extrañeza que les había producido que en la Comisión nombrada recientemente para redactar un anteproyecto de ley Municipal, articulando la ley de Bases última-mente aprobada por las Cortes, no figuran representaciones de los mismo.

El señor Martí de Bes expuso a los visitantes que nada concreto podía prometer en aquellos momentos, pues deseaba consultar al ministro.

Agregó que el Gobierno estima en todo momento valioso su concurso y que, desde luego, en la redacción de los reglamentos que habrán de formularse a dicha ley Municipal contarán con la representación adecuada.

LAS REDUCCIONES DE MINISTERIOS

Un periódico de la noche, refiriéndose a la aplicación de la ley de Restricciones, publica la siguiente información:

La reorganización administrativa que el Gobierno proyecta no está perfilada aún, pues hasta ahora sólo se han expuesto en líneas generales los planes del ministro de Hacienda, tanto en la reunión de la ponencia como en el Consejo en Palacio.

Pero pronto habrá de darse celeridad a la obra ante la posibilidad de que el Parlamento reanude sus sesiones el 17 de septiembre, pues siendo propósito del ministro de Hacienda que los decretos se publiquen en la «Gaceta» antes de la reapertura de las Cortes, la reorganización deberá estar en vigor en la primera decena del mismo mes.

Hay, hasta ahora, un sólo acuerdo concreto: los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura formarán uno solo, que se denominará de Economía Nacional. Este nuevo departamento no tendrá a su cargo los tratados de comercio, que pasarán a depender, como en otros tiempos, del Ministerio de Estado. La Subsecretaría de la Marina civil pasará también, seguramente, al Ministerio de Comunicaciones, departamento que, en realidad, tiene pocos asuntos para subsistir, pero mucho personal para que pueda volver, como una Dirección General, a Gobernación.

Para evitar esto, pasarían, además, a Comunicaciones aquellos organismos que hoy radican en Obras públicas y que se relacionan con los transportes por carretera y ferrocarril, en lo que a explotación se refiere, y las líneas postales que dependen de la Presidencia del Consejo. De esta forma, todo cuanto se relaciona con Comunicaciones estaría concentrado y podría darsele una cohesión que hoy no tiene.

Hay otro Ministerio que parece llamado a desaparecer: el de Trabajo. Los servicios que de él dependen se distribuirán entre los departamentos de Justicia, Hacienda y Gobernación. Al primero pasaría todo lo que se relaciona con magistratura del trabajo y justicia social; a Hacienda, los seguros sociales, y a Gobernación, los servicios de Beneficencia, que Estadella llevó a Trabajo durante su etapa ministerial.

Está en estudio si será conveniente o no la fusión de los Ministerios de Guerra y Marina en uno solo, llamado de Defensa Nacional; pero a esto parece que se oponen razones de orden técnico y algunos aspectos de la vida militar.

Esta, seguramente, será la pauta que se seguirá en la reorganización administrativa, con la correspondiente supresión de Subsecretarías y Direcciones Generales.

También se introducirán grandes modificaciones en el servicio de coches oficiales, que quedará reducido a la más mínima expresión, pues el ministro de Hacienda ha podido comprobar el abuso que de ellos se había hecho.

LA REORGANIZACION MINISTERIAL

En la «Gaceta» se publica la ley sobre reorganización ministerial.

Por el artículo primero se autoriza al Gobierno para que, por decreto acordado en Consejo de ministros, reorganice los diferentes servicios de cada uno de los departamentos ministeriales, agrupándolos o reduciéndolos en cuanto ello sea posible y variando su distribución entre los diversos Ministerios, incluso con disminución del número de éstos, con arreglo a las bases que se determinan.

Según la primera de éstas, las reorganizaciones no podrán en ningún caso exceder en su importe de los créditos que en el presupuesto vigente estén afectos a los propios servicios, y tendrán la finalidad de obtener las mayores economías posibles, coordinar los servicios y evitar la duplicidad, procurando impedir el excesivo desarrollo de las oficinas centrales y asegurar la mayor eficacia de los servicios regionales y provinciales de la administración pública.

Determina la segunda que tampoco podrán producir aumento del personal que en la actualidad exista, en el cual se introducirán las reducciones que, sin perjuicio del interés público, puedan llevarse a cabo, y se procederá, desde luego, a la amortización de las plazas que resultaren sobrantes, con la declaración de excedencia forzosa, cuando a ello hubiere lugar, o bien dejando los funcionarios a extinguir en el mismo servicio o destinándolos provisionalmente a otros similares. En el caso de que el destino a Cuerpo o servicio distinto de

ROYAL HOTEL REAL
antes
ESTA NOCHE
GRAN VERBENA Y COTILLON
desde las once noche.
8 pesetas por persona sin consumición.
Se ruega a las señoras el mantón
DEMON'S JAZZ

ROYAL HOTEL REAL
antes
DOMINGO
GRAN TE DE MODA
TE COMPLETO 8 ptas.
SIN CONSUMICION 4 -
DEMON'S JAZZ

Gran Circo FEIJOO
Alameda de Oviedo
HOY, sábado
2 funciones a las 7,15 y 10,45 noche
Formidable éxito sin precedentes de toda esta maravillosa compañía circense.
Mañana, domingo, tres funciones.
A las 4,30 tarde
Magnífica matiné especial para el mundo infantil!

aquel en que servía el funcionario, lleve anejo el traslado de residencia, será preciso el consentimiento del mismo.

En la tercera se establece que en cada caso se formará y publicará en la «Gaceta de Madrid» un estado en el que consten los créditos anuales definitivos con arreglo a la organización acordada y los que en presupuesto para 1935 figurasen para el servicio de que se trata, así como las plantillas detalladas del personal afecto al mismo, con expresión de las categorías y clases antiguas y nuevas, número de empleados de cada una de dichas clases, sueldos de los mismos e importe de los créditos correspondientes, incluyendo a continuación de la nueva plantilla lo que represente la parte del gasto que pase a clases pasivas o a obligaciones a extinguir, sin que nunca el gasto total anual de personal, incluso lo que represente esa parte, pueda ser superior a la suma de las asignaciones que en el capítulo primero figuren en el presupuesto de 1935 para los servicios reorganizados.

La cuarta establece las reducciones del personal a que pueda dar lugar la reorganización de servicios, para la cual se procederá por el siguiente orden: Primero, personal temporero; segundo, interinos; tercero, personal comprendido en la base segunda del artículo tercero; cuarto, personal perteneciente a los Cuerpos del Estado, dando preferencia a los que voluntariamente soliciten la excedencia. En caso de no existir voluntarios en número suficiente para la declaración de excedencia forzosa dentro de cada categoría y clases, se seguirá el orden de menor a mayor antigüedad.

El artículo segundo determina la supresión de Cajas especiales y de exacciones que no se hallen legalmente establecidas con arreglo a las bases que se especifican.

El artículo tercero trata de la reducción de los gastos de personal y establece que el Gobierno queda autorizado para llevar a efecto las posibles reducciones en los gastos de personal de todos los departamentos ministeriales, ateniéndose a las bases que se determinan.

El artículo cuarto trata de la reducción de los gastos de material. Se autoriza al Gobierno para reducir el importe total de las consignaciones de material.

Artículo quinto.—Limitación de los créditos para Reforma agraria. La obligación que en la base segunda de la ley de Reforma Agraria se establece de incluir en presupuestos la suma de cincuenta millones de pesetas, se entenderá subordinada a la cantidad que el Instituto tenga pendiente de aplicación, y, por tanto, la partida a figurar en cada presupuesto, mientras no se modifique esta ley, será la precisa para completar en cada año la suma de cincuenta millones de pesetas al Instituto de Reforma Agraria para el cumplimiento de sus fines.

Artículo sexto.—Clases pasivas. Se autoriza al ministro de Hacienda para revisar las concesiones de derechos pasivos hechas tanto por la Dirección de la deuda y clases pasivas como por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, que no hubiesen sido confirmadas en virtud de sentencia dictada por los Tribunales Contencioso-administrativos.

El ministro de Hacienda presentará a las Cortes en la primera quincena del próximo mes de octubre un proyecto de ley para establecer un Estatuto general de clases pasivas, que habrá de representar una economía en los créditos consignados en el presupuesto para atender a estos servicios.

Artículo séptimo.—No podrán crearse Cuerpos de funcionarios del Estado más que en virtud de una ley.

Artículo octavo.—El Gobierno presentará a las Cortes a la mayor bre-

BARCELONA

Acompañaba al príncipe ruso una baronesa alemana.

LA MUERTE DEL PRINCIPE ALEXIS
Gerona.— Un testigo presencial del accidente que costó la vida al príncipe ruso Alexis, que, conduciendo un automóvil, iba en dirección contraria a la que llevaba la víctima, nos ha referido esta mañana la forma en que ocurrió el accidente, que presenció con todo detalle.

El automóvil del príncipe Alexis llevaba una velocidad extraordinaria cuando entró en el badén situado en el kilómetro 18 de la carretera de Figueras a Corsá, término municipal de Albons.

A la salida del badén el coche dió un salto de un metro, perdiendo la dirección y rozando con un árbol situado a la derecha de la carretera. Inmediatamente el automóvil dió cinco vueltas completas de campana, quedando atravesado en la carretera con las ruedas para arriba. A la tercera vuelta que dió el coche la señorita que acompañaba al príncipe fué despedida del mismo y, en cambio, el príncipe Alexis quedó aprisionado dentro del vehículo, por haberse agarrado al volante fuertemente al ocurrir el accidente. El tren delantero de ruedas, con su eje y parte del capot, se desprendieron del resto del coche por la violencia del vuelco, yendo a parar a unos

veinte metros de distancia del lugar del suceso.

El príncipe Alexis quedó aprisionado por el cuello con el cristal del parabrisas, que actuó en forma de guillotina, dejándole casi decapitado. La muerte fué instantánea, pues además tenía el cráneo completamente aplastado.

INSTITUTO de radioterapia y radiodiagnóstico de precisión. Doctor LUIS MORALES Sanatorio Peñacastillo (Santander).

La señorita que le acompañaba, cuyo nombre y nacionalidad no nos ha sido posible averiguar, por la absoluta reserva que sobre el particular se guarda, continúa en la clínica de esta ciudad, a la que fué trasladada después de ocurrir el accidente. Su estado es gravísimo, temiéndose un fatal desenlace. Cuenta, al parecer, veinticinco años, y es rubia. Durante la pasada noche le ha sido practicada la trepanación. Tiene, además, mutilada la lengua por los dientes, al chocar de cabeza con el firme de la carretera, y sufre la fractura de una pierna e intensa conmoción.

El príncipe Alexis, que conducía el coche, vestía solamente pantalón azul y alpargatas, llevando el cuerpo desnudo desde la cintura. Su acompañante vestía un pantalón corto de pijama y una blusa de seda.

Por disposición de la autoridad judicial, el cadáver fué trasladado al depósito de Albons.

Esta mañana, el juez de instrucción del partido se trasladó a Albons con objeto de asistir a la diligencia de autopsia. Seguramente esta tarde el cadáver será trasladado a la finca del pintor Sert, para ser colocado en la capilla ardiente que se ha instalado en la misma.

Según informes que hemos recogido, el príncipe Alexis estuvo casado con la famosa artista cinematográfica Pola Negri, y el pasado invierno se divorció de su segunda mujer, llamada Bárbara Hutton, hija de un multimillonario propietario de unos grandes almacenes de Nueva York.

Lunas para parabrisas. Baldosas de cristal.

RAMON D. TEJERO
Carbal, 2 duplicado.—Teléfono 2044
SANTANDER

LA ACOMPAÑANTE DEL PRINCIPE ES UNA BARONESA ALEMANA

Después de largas y penosas gestiones, hemos conseguido conocer el nombre de la señorita que acompañaba al príncipe Alexis, y que resultó gravemente herida. Es la baronesa de Tois, tiene veintitrés años y es de nacionalidad alemana. En principio se creyó que se trataba de la baronesa de Maud, perteneciente a una acaudalada familia del Rhur, pero posteriormente se ha desmentido la noticia.

Nos hemos trasladado a Palamós, con objeto de adquirir nuevos detalles de este desgraciado accidente, pero nos ha sido imposible entrevistarnos con el señor Sert. Su secretaria ha recibido a varios informadores, comunicándonos que tenía órdenes de no decir una sola palabra acerca del accidente.

En el edificio ondea la bandera nacional española a media asta.

La baronesa ha experimentado esta tarde una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado.

Ha causado gran impresión en los medios aristocráticos de Barcelona la noticia de la trágica muerte del príncipe Alexis M'Divani, en un accidente de automóvil en Gerona.

Alexis era muy conocido entre la sociedad barcelonesa, pues pasaba largas temporadas en Barcelona, al lado de su hermana, esposa del pintor señor Sert. Este, tan pronto ha conocido la noticia del accidente, ha regresado a Barcelona desde Génova, donde se hallaba, para ocuparse de todo lo relativo al entierro.

Las noticias sobre la personalidad del príncipe caucásico fueron al principio muy confusas, pues se decía que la víctima era uno de los hermanos de Alexis, que casó y se divorció de la artista cinematográfica Pola Negri.

Alexis M'Divani es natural de Georgia, y había contraído matrimonio con Bárbara Hutton, hija de un millonario yanqui, de la cual estaba divorciado.

Su compañera de viaje, que se halla

CARTELERA

SALA NARBON. A las 4,30, 7,15, y 10,30. Erase una vez un vals, por Marta Eggerit. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

TEATRO PEREDA
Hoy, sábado, 3 de agosto
GRAN EXITO
de la Compañía titular del Teatro Lara, de Madrid.
A las 7 de la tarde.
Ultima representación de la comedia de Luis F. de Sevilla y Rafael Sepúlveda

ESTUDIANTINA
A las 10,45 de la noche
Estreno de la comedia de don Jacinto Benavente

Memorias de un madrileño
estrenada por esta Compañía en la actual temporada, con éxito clamoroso y representada en Madrid 150 días consecutivos.
Butaca, tarde y noche, 2,50 ptas.

GRAN CINEMA
COMPAÑIA DE COMEDIA DEL TEATRO MARIA ISABEL, DE MADRID
Dirección: ARTURO SERRANO
HOY, SABADO, 3 de agosto de 1935. Tarde, a las 7; noche, a las 10,30
Butaca, tarde, 3; noche, 2,50 — EXITAZO COMICO
El juguete cómico, en tres actos, original de Muñoz Seca
« L A E M E »
(Esta obra, modificada casi en la totalidad de sus escenas, constituyó, al estrenarse en Madrid por esta Compañía, uno de los éxitos más resonantes, de su autor. (DOS HORAS DE RISA INCONTENIBLE)
Mañana, domingo, a las 4,30. — TEATRO DE NIÑOS. — ESTRENO
PIPO Y PIPA EN LA BODA DE CUCURUCHITO
A las 7, SOY UN SINVERGUENZA — A las 10,30, «LA EME» (Los dos éxitos cómicos del año).

MARIA LISARDA :: COLISEVM
Breve temporada de variedades. Hoy, sábado a las 7 tarde y 10,30 noche, reaparición de
PASTORA IMPERIO
y su magnífico espectáculo: ORQUESTA IBERIA, netamente española.
Carmen Sancha, vedette moderna. — Topete, caricato. — Pírrri Sister, la mejor pareja de baile del mundo. — Niño Pérez, guitarrista.
Paramount Orchestre-Jaspe, en sus imitaciones de Boris Karloff, Maurice Chevalier, Ernesto Vilches y otros. — María Arias, cancionista.
Butaca de patio (desde la fila 13): 2,50. Hasta la doce: 3,00.
Butaca de principal: 2,00. Butaca de anfiteatro: 0,75 ptas.

Se llegó en principio a un acuerdo en el problema de Abisinia

gravísimamente herida, es la baronesa Maud Thyssen Bornomlesa, nacida en Hungría en mayo de 1900, casada. Esta señora se disponía a regresar a Alemania, donde reside, cuando sobrevino la desgracia.

TRES OCUPANTES DE UN CAMION PERECEN ABRASADOS

Gerona.—A las cinco y media de esta tarde ha ocurrido a la entrada de la ciudad un sensible accidente que ha costado la vida a tres personas. A dicha hora llegaba a Gerona un camión propiedad de Francisco Aragones, vecino de Pirueda, que conducía frutas y hortalizas para el mercado de mañana. Ocupaban la cabina del camión el chofer y dos agricultores propietarios de la carga.

Otro camión cargado de vigas de hierro, que le seguía a poca distancia, intentó pasarle, y al hacerlo, y por efecto de un choque de la parte trasera de las vigas, se desvió la dirección del primer camión, que fué a chocar contra un árbol y volcó en la carretera.

La consecuencia del choque se produjo el incendio instantáneo del motor y del depósito de gasolina, quedando el camión envuelto en llamas y aplastados en la cabina los viajeros, que han muerto abrasados sin que pudiera prestárseles auxilio alguno, a pesar de haber acudido gran número de personas, que presenciaron con la desesperación que es de suponer el macabro espectáculo.

El camión causante de la desgracia se dio velozmente a la fuga.

Una de las víctimas llevaba en la mano un anillo con las iniciales L. P. Hasta ahora no se ha logrado la identificación de los cadáveres. La desgracia ha causado consternación en la ciudad.

LA ESQUERRA NO ES SEPARATISTA

Barcelona.—Consultada la opinión de don Pedro Corominas, miembro de la Ejecutiva de Esquerra Republicana de Cataluña, respecto a la actitud del señor Azaña, dada a conocer recientemente por el diputado señor Traba, ha hecho la siguiente declaración categórica:

—La Esquerra Republicana de Cataluña no es separatista. Ni una palabra más ni una palabra menos. Clara y categóricamente, la Esquerra Republicana de Cataluña no es separatista.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en La Tijera de Oro. NOVEDADES EN PAÑERÍA NEGROS Y AZULES GARANTIZADOS

AVION MILITAR DESTROZADO.—DOS HERIDOS

En la Comandancia militar se ha recibido esta noche un telegrama del alcalde de Santa Coloma de Queralt, participando que a última hora de esta tarde un avión de caza militar, que volaba sobre la población, aterrizó violentamente en un campo de las inmediaciones.

Resultaron heridos sus dos ocupantes, el capitán don Rafael Arañón y el cabo Pedro Marine, el primero gravemente, y el segundo, de pronóstico reservado. Ambos quedaron hospitalizados en aquella población. El avión, que pertenecía a la base de Logroño, quedó destrozado.

REUNION DE AUTORIDADES Y FUERZAS VIVAS

En el palacio de la Generalidad se celebró esta mañana la reunión de autoridades y fuerzas vivas de diversas poblaciones de Cataluña afectadas por el problema de acuartelamiento, con objeto de ver si es posible llegar a una solución semejante a la puesta en práctica en Barcelona.

Presidió el gobernador general, y concurrieron más de treinta representantes de Ayuntamientos catalanes, Cámaras de la Propiedad y de la Industria y miembros de la Junta de Urbanización y Acuartelamiento.

Fueron nombradas Comisiones en cada provincia para que estudien la cuestión y redacten los proyectos correspondientes, que en su día una Comisión, integrada por miembros de las cuatro provincias catalanas, presentará al Gobierno de la República, a fin de que sean creadas dichas Juntas y puestos en vigor los proyectos, con carácter obligatorio.

La próxima semana empezarán las reuniones de las Juntas nombradas. El lunes se reunirán los representantes de Gerona; el martes, los de Lérida; el miércoles, los de Tarragona, y el jueves, los de Barcelona.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 de 3 1/2 a 5. Méndez Núñez. 13. Teléfono 2885

UN CONSEJO DE GUERRA

Se están instruyendo diligencias de Auditoria con carácter sumarisimo con motivo de la detención en un pueblo de la provincia de dos individuos que repartían hojas clandestinas.

Los detenidos fueron trasladados a Auditoria por las fuerzas de Mozos de escuadra que realizaron el servicio. Seguramente tendrá lugar mañana a primera hora el correspondiente Consejo de guerra.

FOR BEBER VINO SIN PAGARLO

Ante la Sala de vacaciones se vio esta mañana la causa seguida contra Jesús Ballester y Moisés Segarra, los cuales, yendo por la carretera de Sabadell, apostaron a ver quién bebía más vino, y como carecieran de dinero para adquirirlo, decidieron robarlo en una casa de labor de aquellas inmediaciones, de donde se llevaron una garrafa de vino, que se bebieron entre los dos, quedándose dormidos en plena carretera.

Por ser reincidentes en delitos contra la propiedad, el fiscal solicitó se les imponiera la pena de tres años de prisión.

UNA PETICION DEL COMITE CONTRA LA GUERRA

El Comité catalán contra la guerra ha dirigido al ministro de Estado italiano un escrito, en el que, entre otras cosas, dice: «Este Comité catalán contra la guerra se dirige a vuestro Go-

VARIAS

Los daños causados en Navarra ascienden a tres millones de pesetas.

Pamplona.—Ha llegado el ministro de Industria y Comercio, que fué cumplimentado por el gobernador.

El señor Alzupín encargó a éste—que ha salido para Vitoria, con objeto de asistir a la inauguración de un Sanatorio antituberculoso—que le representara en el acto.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que había informado al ministro de Industria y Comercio de los daños diversos causados en Navarra por las inundaciones, habiendo hecho lo propio, durante su estancia en Madrid, con el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

La Diputación ha enviado personal técnico a las zonas devastadas, principalmente a Tafalla, para que redacten un informe sobre la cuantía de los destrozos, que, según los últimos datos, son importantísimos, pues en Tafalla desaparecieron 60.000 fajos de mieses; 20.000, en Puyo; 13.700, en Murillo el Cuende y Traibuenas; 29.000, en Pitillas; 53.500, en Olite; 15.000, en Beire, y 1.000, en Sansuain. Es decir, un total de cerca de 200.000 fajos desaparecidos.

En pesetas, los daños se elevan a más de tres millones, con la siguiente distribución:

Dos millones, en Tafalla; 377.000 pesetas, en Puyo; 35.592, en Murillo el Cuende y Traibuenas; 112.200, en Pitillas; 210.410, en Olite; 100.000, en Beire; 30.830, en Sansuain, y unas 500.000, en Medigorria.

FABRICANTES DE HARINAS DETENIDOS

Córdoba.—Se sabe que están detenidos en sus domicilios los fabricantes de harinas señores Rodríguez, Manso, Ciubert, Merle y Carbonell, este último presidente de la Patronal, por haber dirigido un escrito al ministro de Agricultura protestando por las multas que se les impusieron por circulación clandestina de trigo.

Las detenciones se han efectuado por orden judicial.

Las autoridades se muestran reservadas.

LOS JORNALES DE HAMBRE

Córdoba.—Dijo el gobernador a los periodistas que, a fin de subvenir a las cuestiones planteadas en Baena con motivo de pagar los patronos jornales de hambre, ha citado en su despacho a los miembros de la Asociación patronal de aquel pueblo, estando dispuesto, si no ceden en su actitud, a imponerles sanciones, sin perjuicio de la actuación de la Delegación del Trabajo.

JUAN JOSÉ LASTRA MEDICO especialista en enfermedades de los niños, de la Institución «Gota de Leche». Becado, 1.º - Teléfono 2499.

DETENCION DE UN ATRACADOR

Madrid.—Durante los trabajos realizados por la Policía afecta al grupo de funcionarios que dirige don Gabriel Araque, para detener a los componentes de la banda que cometía actos de sabotaje en los trenes, provocando incendios por medio de cajas que contenían materias inflamables, fué capturado un individuo, que dijo llamarse Eugenio Aguado Flores, de 19 años, estudiante.

Este individuo, por las averiguaciones practicadas, se ha comprobado que es uno de los autores del atraco cometido el domingo, 24 de marzo último, en un estanco de la calle del Arenal, donde, como se recordará, entraron dos pistoleros y se apoderaron de

bierno y no duda que con el beneplácito de todo el pueblo catalán y el de habla española, con toda insistencia para que retire sus tropas y cese en los preparativos de guerra, a fin de que con un recto espíritu de conciliación, y por medio del arbitraje y de la justicia, desaparezcan las diferencias entre vuestro Gobierno y el de Etiopía, con el fin de conservar la paz mundial.»

UN TIROTEO

Esta noche, a las nueve y media, en la barrada de San Andrés, unos guardias de Seguridad vieron a unos individuos que formaba grupo, al parecer para celebrar una reunión, y como les infundieron sospechas les dieron el alto.

Los del grupo, al verse sorprendidos, arrojaron una bomba, que, afortunadamente, no hirió al estallar a ninguno de los guardias.

Inmediatamente se estableció un tiroteo, y al oír éste acudieron refuerzos de Policía y Asalto, que se hallaban de servicio en las inmediaciones.

El tiroteo arreció, especialmente en la plazoleta existente al final de la calle de Fermín Galán, hasta que los del grupo lograron desaparecer por las calles y campos cercanos.

Restablecida la normalidad y desalojada completamente la plaza, fueron recogidos del suelo un guardia de Seguridad y un transeunte, que fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde de los apreciaron: al primero, una herida de bala, de pronóstico grave, y al segundo, otra, por rebote de bala, de pronóstico reservado.

No se conocen más detalles del suceso por la reserva que se guarda en los centros oficiales y por las dificultades que se oponen a los periodistas en el desempeño de su misión.

un saquito que contenía plata y calderilla, el cual tuvieron que abandonar al verse perseguidos por dos guardias y varios transeuntes.

Eugenio Aguado fué detenido en la casa número 1 de la calle de Tudescos, y el dueño del estanco asaltado le ha reconocido, sin ningún género de dudas, como uno de los dios que entraron en el establecimiento.

Dr. AMADEO SANTIN ARIAS ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, 12, segundo izqda.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE MARINA A HUELVA

Sevilla.—Esta mañana, en el expreso, llegó el ministro de Marina, acompañado de sus hijas y ayudantes. Le esperaban el gobernador, el alcalde accidental, el presidente de la Diputación y demás autoridades, así como elementos del Partido Agrario provincial y numerosos amigos.

No se le rindieron honores por expreso deseo del ministro, en consideración a que habían de rendirsele en la estación de término.

El señor Royo Villanova fué cumplimentado por las autoridades y amigos, con quienes conversó mientras llegaba la hora de salida del expreso de Huelva.

Manifestó que regresaría el próximo domingo, continuando por la noche su viaje a Madrid.

Al salir el tren, el ministro fué despedido cariñosamente.

LAS CORRERIAS DE UN BANDIDO

Marbella.—Se tienen nuevas noticias de las correrías por la sierra del bandido Benito Vázquez Ortiz, el cual ha aparecido por distintas fincas del término de Ojén pidiendo dinero para emprender la fuga de estos lugares.

Baldomero Sánchez, vecino del citado punto, se ha presentado en el cuartel de la Guardia civil, denunciando al amanecer vió en su finca, «El Jabonillo», al fugitivo, que parecía rondar el cortijo, y el denunciante tiene noticias, según dice, de que el bandido trata de prepararle un atraco, por creerle adinerado.

Los campesinos están atemorizados ante su probable visita.

Varios números de la Benemérita, al mando de un capitán, practican activas diligencias para capturar al reclamado.

El bandido, según parece, tiene intenciones de marchar a la línea de la Concepción, donde tiene familiares, seguramente para desde allí ganar la frontera.

UN ATENTADO

Bilbao.—Anoche, a las diez y media, en Irabalbarri, frente al Hospital, fué agredido a tiros por unos desconocidos el joven Angel Iglesias, de veinticuatro años, de filiación radical, a quien determinados elementos tenían fichado desde el movimiento revolucionario del pasado mes de octubre, por haberse distinguido en su cooperación con la fuerza pública.

Angel Iglesias acababa de apearse del tranvía en compañía de otro muchacho apellidado Rodríguez, empleado en un periódico local.

Angel Iglesias resultó con una herida en el brazo, no obstante lo cual repelió la agresión disparando dos veces su pistola.

Su compañero resultó con una herida en una pierna, de pronóstico reservado.

El gobernador, al comunicar el suceso a los informadores, les dijo que dirigía personalmente las pesquisas para dar con los autores de este atentado, y que tenía la certeza de que caerán en poder de la autoridad, pues hay una pista que considera segura.

INCENDIO DE UN VAGON DE GASOLINA

Salamanca.—Un vagón de mercancías que se hallaba en el muelle de la estación comenzó a arder. Rápidamente acudieron los bomberos, que no pudieron evitar que quedara destruido, así como las mercancías que contenía.

El vagón iba destinado a Ciudad Rodrigo, con una expedición de bidones de gasolina.

El capataz de la estación logró separar el vagón del resto del tren para evitar la propagación del siniestro.

La Policía practica gestiones para averiguar si se trata de un hecho intencionado.

CUANDO ISA DETENIDO SE ARROJA AL PAGO DE UN CAMION

Cádiz.—En el tren descendente de Jerez llegó una pareja de la Guardia civil conducido al detenido Manuel Santos Barreiro, de veintiocho años, natural de Sevilla, que iba esposado.

Cuando marchaban los tres por las calles de Cádiz para recluir en la cárcel a Manuel, vieron venir en sentido contrario el camión de Sevilla, número 10.505, conducido por Francisco Aguilar, y el detenido, dando un salto, se arrojó a su paso.

Uno de los guardias logró sujetarle por un pie; pero no pudo evitar que cayera debajo de las ruedas del vehículo, que le aplastaron.

El sujeto en cuestión era un profesional de la estafa, y estaba reclamado por numerosos Juzgados

LA FIESTA NACIONAL

En la corrida de Miura han salido en hombros Ortega y Armillita.

Valencia.—Se celebró la última corrida de feria, lidiándose toros de Miura.

Primero.—Valencia II da varios capotazos vulgares. Un picador abre una brecha tremenda al toro, y el presidente le impone una multa. El bicho quedó agotado. Valencia muletea con precauciones. Da dos pinchazos hu-yendo. (Pitos.)

Segundo.—Armillita da varias verónicas sosas. Ortega hace varios quites de rodillas. (Ovación.) Armillita hace una faena con pases de todas las marcas. Toca la música. El toro está hecho una babosa. El matador cae ante la cara del bicho, sin que éste haga por él. Armillita da un pinchazo y descabella. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Ortega da cinco pases formidables. (Gran ovación.) Cita al toro rodilla en tierra y da un pase soberbio. Ya en pie, da varios pases por alto y de pecho, que el público

jalea. Mata de media superior y descabella. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Valencia II pasa a la enfermería, por resentirse de la herida de ayer. Cuarto.—Armillita da unos lances vulgares. Faena de alfo. Media delantera y descabella.

Quinto.—Armillita veroníquea un tanto despegado. Se aplaude a Ortega en un quite. Armillita brinda al público y hace una faena pinturera, al son de la música, con pases de todas marcas. Un pinchazo, una estocada y descabella. (Ovación y oreja.)

Sexto.—Ortega veroníquea superiormente. Hace una faena artística y valiente, con pases por alto, de pecho, de la firma y molinetes de rodillas. (Toca la música.) Mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación, orejas, rabo y las dos patas.)

Ortega es sacado en hombros, en unión de Armillita. El ganadero es ovacionado. El mayoral da la vuelta al ruedo.

El mayoral da la vuelta al ruedo.

EXTRANJERO

La fórmula propuesta por Inglaterra y Francia ha sido acogida favorablemente por Mussolini.

LA ACTIVIDAD DE LOS «NAZZIS» AUSTRIACOS

Viena.—Después de una pausa de casi un año, los nacionalsocialistas de Innsbruck y sus alreedores se entregaron ayer a manifestaciones públicas, encendiendo fuegos artificiales que representaban siete inmensas cruces gamadas en las faldas de Nordkette, en la frontera germano-italiana, a más de dos mil metros de altura, con la inscripción de «Heil Hitler».

En numerosas casas de la ciudad han sido pintadas cruces gamadas con inscripciones sediciosas.

La Policía ha llevado a cabo numerosas detenciones y ha practicado gran cantidad de registros.

MAZA MADRAZO

Especialista en pulmones y corazón. MEDICINA GENERAL. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5. BURGOS, 3. PRAL.—TELEFONO 3623

UN BANQUERO ENTREGA SU CAPITAL A LOS ACREEDORES

Nueva York.—El banquero Coles Neidecker, acusado de malversación de fondos a consecuencia del cierre del Travelers Bank, de París, ha anunciado, por mediación de sus abogados, que renuncia a todos sus bienes en provecho de sus acreedores.

EXCUSAS DE LOS ESTADOS UNIDOS POR EL INCIDENTE DEL «BREEMEN»

Washington.—El departamento de Estado ha hecho entrega ayer a la Embajada alemana de la respuesta del Gobierno de los Estados Unidos a la protesta alemana con motivo de los incidentes ocurridos al zarpar el trasatlántico «Bremen».

El documento pone de relieve que los incidentes no pueden ser imputados a negligencia por parte de las autoridades norteamericanas. Las manifestaciones—dice—se produjeron poco antes de la salida del paquete, y la Policía intervino inmediatamente. Un agente ha resultado gravemente herido.

La nota añade que los culpables han sido detenidos y comparecerán ante los tribunales, y termina así: «Es lamentable que, a pesar de todos los esfuerzos de la Policía para evitar e impedir perturbación del orden, el pabellón nacional alemán no haya sido respetado como conviene en el curso de este incidente».

HOLANDA REDUCE EL TIPO DE DESCUENTO

Amsterdam.—El Banco de Holanda ha reducido el tipo de descuento a seis y cinco por ciento.

El conflicto italo-abisinio.

LA AYUDA DE EGIPTO A ETIOPIA. El Cairo.—Egipto se adhiere absolutamente en favor de Abisinia. Todos los partidos, de cualquier matiz que sean, se unen para proteger a Etiopía y protestar contra la agresividad italiana. Se ofrecen voluntarios para el Ejército abisinio, incluso médicos, ex oficiales del Ejército y estudiantes.

Esta semana se celebrará un gran mitin, al que concurrirán los musulmanes, aunque el inspirador de esta concentración es el antiguo líder del Partido Nacionalista egipcio, Abdel Hamid Said.

En el mitin será elegido un Comité nacional, encargado de defender la causa independiente etiope.

Si bien estas manifestaciones no tienen el apoyo oficial del Gobierno egipcio, se sabe que cuenta con su simpatía.

No existiendo ningún Parlamento al que haya que dar cuenta de sus hechos, el Gobierno puede guardar el secreto de sus decisiones. Pero determinadas actividades indican dónde verdaderamente se halla el apoyo oficial.

Así, por ejemplo, el Gobierno ha prohibido la exportación de camellos a Eritrea y ha sometido a grandes restricciones la exportación de otros animales de carga. La emigración periódica de los trabajadores egipcios a las colonias italianas, ha sido virtualmente suspendida.

Sin embargo, algunas mercancías, principalmente productos alimenticios, son enviados todavía a Eritrea libremente y las cifras referentes a estas

exportaciones revelan considerables aumentos.

La exportación ha aumentado a dos mil por ciento en los primeros cuatro meses del corriente año y aun va en progresión ascendente.

De manera análoga, las exportaciones del Sudán a Abisinia han ido incrementando de manera considerable, principalmente en lo que se refiere a cereales, piensos y ganados.

El Patriarca de los Coptos ha convocado a los diversos Consejos de la Comunidad para proceder a discutir la actitud que ha de adoptar la Iglesia Copta ante el conflicto italo-abisinio, tomándose medidas que expresen la simpatía copta hacia Abisinia.

El Comité especial, integrado por egipcios elegidos a este fin, se encargará de poner en práctica los acuerdos que recaigan.

Merced a lo consignado en la declaración de la independencia de Egipto, la defensa de Egipto y la cuestión del Sudán, quedan sometidas a la decisión británica.

La manera de obrar del Gobierno de Egipto depende, por consiguiente, de la orientación que dé al conflicto el Gobierno británico.

El primer ministro egipcio, Tewfik Nessim Pachá, permanece en estrecho contacto con el Gobierno inglés, y caso de que estallase la guerra italo-egipcia, los acuerdos serán tomados conjuntamente por las autoridades angloegipcias.

Se ha discutido mucho la conveniencia de una posible ocupación militar angloegipcia en la región del lago Tana, con el fin de proteger los manantiales del Nilo Azul, que significan una zona de vital importancia para el país.

RUIZ ABAD

DENTISTA. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Píezua del Príncipe, 11, 1.º (Casa Roldanosa).

EN PRO DE ABISINIA

Georgetown.—Entre los negros de la Guyana inglesa, ha producido gran emoción el conflicto italo-abisinio, habiéndose celebrado mítines de masas en los que se han aprobado resoluciones haciendo llamamientos al Gobierno británico para que apoye a Abisinia.

SIMPATIAS DE RAZA

Nueva York.—Harlem, la ciudad negra más grande del mundo, donde residen aproximadamente doscientos mil negros, presenciara mañana la primera manifestación de importancia en los Estados Unidos contra Italia y a favor de Abisinia.

Se organizan dos manifestaciones, una blanca y otra negra, que partirán a las doce y treinta de mañana, bajo los auspicios de la Liga Americana Central El Fascismo, que ha pronosticado que estas manifestaciones supondrán una concentración de ciento cincuenta mil personas.

La manifestación estará limitada al radio, en torno de la calle 125.

EL PLAN DE INGLATERRA Y FRANCIA

Ginebra.—Inglaterra y Francia han formado esta noche un frente único sobre un plan de tres puntos para solucionar la situación sin salida del conflicto italo-abisinio e iniciar una magnífica tala con la que se pueda trabajar para la solución pacífica de la disputa.

El nuevo plan evita los puntos sobre los que Inglaterra, Italia y Abisinia permanecían irreconciliables después de tres días de negociaciones.

Los miembros del Consejo esperan que Mussolini aceptará el plan esta noche, después de lo cual será sometido a Abisinia, que se cree lo aceptará, lo que permitirá que el Consejo lo apruebe mañana, sábado. El plan, como lo ha explicado Laval en la reunión secreta de esta noche, comprende una declaración del Consejo a favor de la reanudación del arbitraje del accidente de Ual Ual, sobre las bases de las peticiones italianas.

Esto quiere decir que no se discutirá en la Comisión de arbitraje la propiedad de Ual Ual.

El plan prevee en segundo lugar una resolución, por la que el Consejo puede obligar a reunirse nuevamente, el día 4 de septiembre, para examinar toda la cuestión y todos los puntos de la disputa entre Italia y Abisinia.

Laval declaró que, según creía, Italia no aceptaría la segunda resolución; pero que, en cambio, considera probable que Italia se abstuviese cuando el Consejo proceda a votar sobre el plan, permitiendo, por lo tanto, que se logre la necesaria unanimidad.

El tercer punto de la declaración conjunta francobritánica, que se someterá al Consejo, anunciará que las negociaciones para la solución pacífica del conflicto se iniciarán de acuerdo con el tratado de 1906 y fuera del marco de la Sociedad de Naciones, porque Italia no hubiera aceptado negociaciones de dicho organismo internacional.

Aunque Abisinia se niega a aceptar ninguna resolución en la que se mencione el tratado de 1906, del cual no es país firmante, ni reconoce como válido, no puede bloquear la declaración conjunta francobritánica porque no es una decisión del Consejo, sino solamente de dos potencias.

Se espera que el Consejo se reúna públicamente después de que se hayan recibido las contestaciones de Italia y Abisinia a la nueva proposición de los tres puntos.

Joaquín Santlusa

(Del Sanatorio Madrazo.) GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5. WAD-RAS, 5. PRIMERO.—Teléfono 1968

SE AGRAVA EL DESACUERDO

Ginebra.—El desacuerdo existente entre Inglaterra e Italia se ha agravado, motivando un aplazamiento definitivo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, después de una conferencia celebrada entre el representante británico, Antony Eden, y el italiano, barón de Aloisi, en la cual se ha revelado que persisten grandes discrepancias, después de la contestación de Mussolini.

REUNION SECRETA

Ginebra.—Los miembros del Consejo se han reunido secretamente a las siete de la tarde en el despacho de Avenol, secretario de la Sociedad de Naciones.

Al fin de la reunión, uno de los miembros del Consejo ha manifestado a United Press que el señor Laval había informado que Francia e Inglaterra habían formado un frente único para romper la situación sin salida del conflicto italo-abisinio.

El Consejo está preparado para celebrar una sesión nocturna con el fin de aprobar el compromiso sobre el que, según se cree, están muy cerca de llegar a un acuerdo las cuatro naciones.

M. USANDIZAGA - PARTOS Y GINECOLOGIA

Reanuda la consulta. VILLA «LOS ROSALES». Av. Pedro San Martín, 7 (C. Camiños). De 12 a 1 o pidiendo hora al teléf. 2649.

SE LLEGA A UN ACUERDO

Ginebra.—De fuente autorizada se ha sabido que Italia ha aceptado la fórmula francobritánica.

El Consejo se reunirá el sábado para aprobarla.

LA RESPUESTA DE MUSSOLINI

Ginebra.—La contestación de Mussolini a la fórmula de los tres puntos fué entregada a Laval por el presidente de la delegación italiana, barón de Aloisi, y según han manifestado los delegados franceses, es muy favorable.

Los miembros del Consejo, al salir de las habitaciones de la residencia de Laval, han anunciado que se ha llegado a un completo acuerdo entre Italia, Francia e Inglaterra, aunque se pudiera hacer una o dos modificaciones de poca importancia en el texto definitivo.

Inmediatamente después de haber recibido al barón de Aloisi, Laval celebró una conversación con el delegado abisinio de la Comisión de arbitraje, Gaston Jete.

Laval les entregó oficialmente el texto de las dos resoluciones, instándoles para que las aceptaran.

El ministro británico Eden, en una declaración hecha a los periodistas, ha manifestado que todo se había solucionado, a excepción de uno o

EL DIA Siguiendo las órdenes del Sindicato de Iniciativas, llovió copiosamente la noche anterior; pero en las primeras horas de la mañana de ayer, casi con el alba, retornó el buen tiempo. La lluvia, además de beneficiar al campo, sirvió para que refrescara el ambiente, que en la última jornada ha sido sencillamente delicioso.

El reportero ha tenido ocasión de conversar con algunos veraneantes llegados de Madrid. Vienen empujados por el calor, que en la capital de la República se hace irresistible. En muchas calles, la gente ha improvisado los balcones para dormir, pues en el interior resulta insostenible. También, en busca de un poco de brisa, están llegando constantemente al Sardinero gentes de todas las puntas de la península, pero especialmente de Castilla y Andalucía.

Nuestro pueblo está respondiendo a esta preferencia veraniega con que se le distingue en toda España. Ha mejorado todos sus servicios urbanos y se presenta ante los ojos de los forasteros a tono con su nombre y su prestigio de ciudad de verano.

Los hombres de más prosapia intelectual, las figuras mundiales de más relieve científico desfilan por las cátedras de la Universidad Internacional y la Universidad de Verano. En los salones de espectáculos actúan las mejores compañías de comedia de España. Entre las listas de veraneantes figuran políticos, escritores, artistas, periodistas, toda la «élite» de la inteligencia.

En la Feria de Muestras se manifiesta el valor comercial e industrial de varias provincias españolas, y en sus playas, envidiadas de toda Europa, se ve a las familias más distinguidas. De muchas regiones se envían colonias escolares, y de todo el mundo llegan estudiantes, que desean aprovechar los meses de vacaciones para gozar de tantos encantos, y al mismo tiempo dar satisfacción a sus ansias de saber.

En la vida local, algunas notas de interés. La sesión municipal, prolija en incidentes. Don Ernesto del Castillo, veterano entre los veteranos, lucha contra todo y contra todos. Ayer, la campanilla presidencial le anuló en unos instantes de pasión. Pero don Ernesto se revolió contra el alcalde, y le dijo: «Fuera dictadores de trapo! ¡Me las pagarás, alcalde, me las pagarás!» y empezó a recantar maldiciones. Desde el próximo miércoles, cronistas de guerra.

Nada más, sino que persiste el buen tiempo; que llegan los nuevos veraneantes por millares, y que mañana torea Manolo Bienvenida. Si cuando no lo hacía, ejecutaba la Banda de música veinte veces el famoso pasodoble «Manolo Bienvenida...» ¿cuántas veces no lo tocará mañana?

PARA MUEBLES ECONÓMICOS Y MODERNOS RIBALAYGUA

LOS CONCIERTOS DE LA BANDA MILITAR EN EL SARDINERO

Ya han empezado los conciertos de la Banda militar en el Sardinero.

La excelente agrupación, admirablemente conjuntada merced a la ágil e inteligente batuta del maestro Celayeta, ha sido recibida con viva simpatía, y cada uno de sus conciertos ha constituido un éxito de ejecución.

Pero es lamentable que a la notable banda militar sólo puedan escucharla los privilegiados que disponen de una cantidad para tener acceso a la terraza particular de la Sociedad «El Sardinero».

¿Quién paga a la Banda militar? Según nuestras noticias, una parte la Comisión de Festejos, es decir, el Ayuntamiento, más claro, el pueblo de Santander. De la otra parte hace cesión el digno coronel del regimiento Valencia, teniendo en cuenta que se trata de dar satisfacción al público.

Pero seguramente que ni el Ayuntamiento ni dicha autoridad militar se han dado cuenta de que ya la Banda no toca para todo el público, sino exclusivamente para los que satisfacen veinticinco céntimos por penetrar y sentarse en la terraza de una Sociedad particular explotadora de algunos servicios en el Sardinero.

Esto no es justo. El Municipio no puede destinar su dinero al beneficio de una clase determinada. Y sólo una clase, la que puede acudir a esa terraza, es la que se deleita con los notables conciertos de la aplaudidísima Banda.

En Santander hay millares de personas que gustan de la música, que las encantaría escuchar y aplaudir los conciertos de la Banda militar, pero que se ve en la imposibilidad de hacerlo porque entre sus aficiones y la agrupación musical se ha puesto una verja de hierro, que sólo se puede franquear abonando veinticinco céntimos.

Como no creemos que se haya tra-

tado de favorecer a una Empresa frente al deseo de todo Santander, esperamos del alcalde y del ponente de Festejos una aclaración a esta medida.

Es muy interesante, tanto que, si se nos obliga, haremos de insistir sobre ella.

Señoritas,

bien retribuidas, se desean, de buena presentación, para demostraciones en los comercios. Informes, de 10 a 12, personalmente, Concordia, 13, entre-suelo izquierdo.

LA LLEGADA DE ALGUNOS BUQUES DE LA ARMADA ESPAÑOLA

Cuando ayer fuimos los periodistas al Gobierno civil, tuvimos el gusto de saludar en el despacho del señor Sánchez Campomanes al ex subsecretario de Gobernación señor Benzo.

El señor Benzo nos dió a conocer una carta recibida del almirante de la Armada don Javier Salas, en la que éste le da cuenta de las órdenes recibidas del ministro de Marina ordenando el desplazamiento del acorazado «Jaime I» al puerto de Santander. Era propósito del ministro que el barco hubiera venido a primeros de agosto, pero como una gran parte de la tripulación se encuentra con permiso y no se reintegrará a sus puestos hasta el día 15, ha sido preciso aguardar a esa fecha.

El «Jaime I», si otros motivos no lo impidieran, permanecerá en estas aguas hasta la primera quincena de septiembre, y seguramente vendrán también dos cruceros ligeros.

Para estimular el apetito debe usarse el acreditado VINO ONA.

PARA INVITAR AL GOBERNADOR CIVIL A QUE CONCURRA A UN ACTO SIMPATICO

Estuvo ayer en el Gobierno civil el director del Monte de Piedad, don José Iglesias, en compañía de don Pedro Francés, maestro de Reocin, favorecido por el Instituto Nacional de Previsión con la llamada «Hucha de honor».

Con este fausto motivo, el domingo se celebrarán en dicho pueblo diversos actos en honor de dicho maestro, a los que concurrirá el director del Instituto Nacional de Previsión, don Juan Usubiaga. Los señores Iglesias y Francés invitaron también a concurrir al señor gobernador de la provincia, lo que prometió hacer el señor Sánchez Campomanes si tenía un margen para ello en sus obligaciones y deberes profesionales.

¿Padece del estómago?

No se abandone; hoy, no será nada; mañana, puede ser mucho. Tome la MAGNESIA ROLY y quedará maravillado de sus efectos. Calma el dolor y normaliza la digestión. Venta en farmacias.

OTRAS NOTICIAS DEL GOBIERNO CIVIL

Para tratar de algunos asuntos, estuvo ayer en el Gobierno civil el presidente del Colegio Médico, don Nemesio Polanco.

También estuvo en el Gobierno el presidente del Sindicato de Iniciativas, para darle cuenta de que el Patronato Nacional de Turismo había ordenado la suspensión de los trabajos que se efectuaban en Santillana para preparar la corrida a la antigua usanza. Esta suspensión se ordenaba hasta conocer el informe que ha de emitir la Academia de Bellas Artes.

El mismo señor Gutiérrez presentó al gobernador al dueño del Hotel Victoria, que fué a quejarse de algunos vecinos, cuyo proceder molesta a los viajeros que tiene en su casa. El gobernador prometió dar órdenes terminantes para cortarlo.

Para asuntos particulares, estuvo en el Gobierno el alcalde de Reocin, y para entregar 110 pesetas de un talonario de lotería, el de Val de San Vicente.

El gobernador civil fué invitado por algunos signados gallegos a la fiesta que en honor de los estudiantes de la Universidad Internacional se prepara para esta noche.

PROTEJA LA PIEL DE SU HIJO USANDO BALSAMO BEBE LABORATORIO FEDERICO BONET - MADRID

PIEL BRONCEADA, CUIDADA Y SUAVE

Sana pigmentación sin molestias



NATEX CREMA BRONCEADORA FLORALIA-MADRID-MÉJICO

PLAZA DE TOROS

Hoy llegarán los tapices para la corrida de Beneficencia.

Ayer fué un gran día para la taquilla de la magna corrida de Beneficencia que se celebrará mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde. Distinguidas personalidades tomaron localidades de preferencia y numerosos palcos, y enorme número de personas, de todas las clases sociales, dándose cuenta del alto valor caritativo de la fiesta y del precioso cartel de la misma, adquirieron tendidos y gradas. Hoy se espera también que haya mucha animación, que culminará mañana con la llegada de los trenes especiales de Bilbao, Asturias y Ontaneda.

Barrera, Manolo Bienvenida y Garza vienen animados de los mejores deseos de entusiasmo a la afición, y los seis toros de Sotomayor complacen por su estampa y trapío al más exigente. Esta tarde llegarán los magníficos tapices de la Fábrica Nacional, para adornar la plaza, que aparecerá igual que la de Madrid en el día solemne de su corrida de Beneficencia.

Camisas PALMA Para todos los gustos.

Relojería SUIZA Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4.

AUDIENCIA TRIBUNAL DE URGENCIA

En la noche del 2 de julio próximo pasado, Perfecto Ontavilla González y Luis Calleja López promovieron una reunión en la calle del Río de la Pila, para la que concurren de la autorización gubernativa, y ante un numeroso grupo de personas pronunciaron discursos con el fin de conseguir la amnistía, e injuriaron gravemente a los componentes del Gobierno actual.

Por estos hechos comparecieron ayer ante el Tribunal de Urgencia los mencionados Ontavilla y Calleja, acusados por el abogado fiscal, señor Fernández Divar, de los delitos de reunión no pacífica y desacato a la autoridad.

El Tribunal dictó sentencia condenándoles a dos meses y un día de arresto mayor, como autores, solamente, de un delito de desacato.

Defendió a ambos procesados el competente letrado señor Herrera. El día 21 de abril último, por rivalidades políticas, se golpearon en la estación de Renedo Juan Arbaliza Melero y Luis Hermsillosa Martínez, momento en que se produjo un disparo que causó lesiones a Matías Icozalaya.

Para el esclarecimiento de los hechos se incoó sumario en el Juzgado del distrito del Este, y ayer se celebró, a instancia de parte, el oportuno juicio oral, ocupando el banquillo de los acusados Juan Arbaliza.

El ministerio fiscal, después de oír a los testigos, solicitó la absolución del procesado por no estar probado que éste sea el autor del disparo. La acusación privada, encomendada al abogado señor Alvarez, sostuvo las conclusiones provisionales, pidiendo al Tribunal dictase sentencia, condenatoria.

A las ocho y media de la noche se pronunció sentencia, absolviendo libremente al procesado.

Actuó de letrado defensor el señor Vega Lamera.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJES Se encuentran pasando el verano en el Sardinero, procedentes de Madrid, la señora viuda de Blanco con su bellísima hija Mariuca y la encantadora señorita Menchu Miralda con su preciosa sobriñita Carmela. De Valladolid, para ampliar sus estudios en la Casa de Salud Valdeciella, ha llegado, acompañado de su esposa, el médico don Luis Izquierdo Durante. Después de un mes de viaje, llegó ayer a esta ciudad nuestro apreciado amigo don Julio Collante. Hemos tenido el gusto de saludar al culto joven don Angel Maruri Torres, que ha llegado a nuestra ciudad con objeto de pasar la temporada veraniega.

Precedente de Madrid, y con objeto de pasar la temporada de verano, ha llegado a Ramales la distinguida señorita farmacéutica Teresa Quintanilla Ruiz, bienvenida. SOCIEDAD DE LAWN-TENNIS VERBENA-COTILLON.—Esta noche, a las diez y media, como hemos anunciado, dará comienzo la verbena-cotillón, ballándose este último a las doce. ENLACE MATRIMONIAL En la mañana del jueves, en la iglesia parroquial de San Francisco, contraerá matrimonio el joven Baltasar García y García y la simpática señorita Concepción Torres Valdivielso. Actuaron de padrinos don Santos García, padre del novio, y doña Fermina Valdivielso Solar, madre de la novia. Firmaron el acto don Manuel Madrazo y don Román S. de Acevedo, y llevó las arras la monísima niña Mariquita Madrazo García. Después de la ceremonia nupcial, familiares e invitados fueron obsequiados en casa del novio, y a media noche se celebró una comida a la que asistieron doña Sofía Arenas de Abad, doña Encarnación García de S. de Acevedo, doña Emilia Torres de Arenas, doña Hortensia Soler de García, doña Genoveva García de Madrazo, las señoritas Purita Torres, Angeles García Sáinz, María Valle y Aquila S. G. de Acevedo; los señores don Alejandro Torres, don Manuel Valdivielso, don Francisco Arenas, don Adolfo del Amo, don Santos García, don Manuel Madrazo y don Román S. de Acevedo, y los niños Vevevas, Romanin, Chucha y Carmina S. G. de Acevedo; Isabelita y Anunciación Torres; Luisito, Gloriuca y Robertín López García; Quiquita, Enriquita y Chichina Madrazo García, y Matildita García Soler. Por la tarde hubo baile a discreción entre el elemento joven, y en el correo salieron para Madrid en viaje de novios los desposados, a los que deseamos una eterna luna de miel. FIESTA DE NOCHE El próximo día 7, a las once de la noche, se celebrará un gran baile, organizado por el Golf de Pedreña, en el Hotel Royal, antes Real, tomando parte la magnífica orquesta «Demon's Jazz». A la una, será servido un «Buffet Froid». Precio de la entrada, 20 pesetas, todo comprendido. Las tarjetas para asistir a esta fiesta pueden adquirirse en la Sociedad de Lawn-Tennis, Circuito de Recreo, Secretaría del Golf de Pedreña, teléfono número 1, de Elechas, y en las oficinas de Santander, Daiz y Velarde, número 5, primero. Teléfono 3077. UN HOMENAJE Según habíamos anunciado, el pasado miércoles, día 31 de julio, tuvo lugar en el chalet del Golf de Pedreña la merienda-cena organizada en honor de su secretario, don José María Jado. La fiesta, que estuvo concurridísima, transcurrió en un ambiente de franca simpatía hacia el homenajeado, hablando al final don Ramón Quijano en nombre del Golf, y don Ramón Solano en el de la Comisión organizadora. A continuación damos los nombres de las personas que asistieron a esta comida: Señoritas Elena Botín, Emilia Nardiz, Trinidad Jado, Mónica Meade, Anita Alvear, Luisa Illera, Gil Delgado, María Cruz Cabrero, María Teresa Cabrero, María Cabrero, Dolores Campuzano, Isabel Campuzano, Teresa de la Mora, Josefa de la Mora, Petra Abascal, Soledad Bustamante, María Mazarrosa, Soledad Mazarrosa, Isabel y Mercedes López Dóriga, señoritas de Pérez de la Riva, Mercedes Illera, Rosario Pombó, Elena y María Teresa Pérez Sanjurjo, María Luisa de los Ríos Callar, Ana María de Garnica, María Pidal, señoras de Quijano, de Pablo, de Palazuelo, de los Ríos, marquesa de Herrera, doña Joaquina Sáinz Trápaga, señora de Botín, de Gandarias, de Pérez Herrera y los señores don Ramón Quijano, don Ramón Solano, José María Quijano, Honorio Meade, Walter Meade, Rafael Alvear, Angel Pérez Herrera, Ramiro Pérez Herrera, Luis de Pablo, Enrique Palazuelo, Pablo Palazuelo, Ricardo Gan-

darlas, Marcelino Botín, Pedro Cabeza de Vaca, Fernando G. Camino, Francisco G. Camino, Antonio Lavín, Alfredo J. Pirlis, José Cervera, Angel Jado, Alfonso Bustamante, Ramón Bustamante, conde de Torre Velarde, Manuel Usandizaga, Gonzalo de los Ríos, José Garnica, Pablo Garnica, José María Avenado, Luis García Noreña, Manuel García Noreña, Antonio Botín Polanco, Eduardo Eras, Abilio Barón, Manuel Almodóvar, Rafael Mazarrosa, José Felipe Quijano, Fernando Peña, Jaime Espinosa y otros que sentimos no recordar. PRO LAS FAMILIAS DE LOS PRESOS Generosidad sin límites. Es la que promueven los cooperadores de la fraternidad con su donativo de un precioso cojín y otros objetos de oro y plata. Anoche se hizo la novena entrega en el Comité pro presos de Izquierda Republicana. Lo recaudado hasta el día alcanza a la suma de 2.475 pesetas. Se incluyen las siguientes aportaciones: Galo, 5 pesetas; Angulo, 5; X. X., 5; M. I. A., 2; un botero, 0,50; Z., 1, y Calderón, 0,25. A todos se recomienda mucha actividad para que no falten recursos. VAYAS

Notas necrológicas. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha dejado este mundo el respetable señor don Félix Menéndez Ceballos, que gozaba en Santander de generales simpatías por la amabilidad de su trato sencillo y sus excelentes prendas personales. Descanse en paz y reciban su viuda, doña María G. Quijano; hijos, don Rafael, doña Josefa, doña Carmen y don Félix; hermanos, don Alejandro y doña Josefa; hermanos políticos, doña Atala Madujano y don Fernando Dorrell; sobrinos, primos y demás parientes la expresión de nuestro sentimiento por desgracia tan sensible e irreparable, a la vez que les deseamos la necesaria resignación para sobrellevar su pena.

Desde hace algunos días se encuentra gravemente enferma la virtuosa señorita Dolores Haro Porto, hermana de nuestro querido amigo, el jefe de la estación del ferrocarril de Santander a Bilbao, don Francisco Haro. Desde los primeros momentos acudieron a su cabecera los médicos más eminentes de la capital, quienes, después de someter a la enferma a una delicada operación, se dieron cuenta de que la gravedad aumentaba por momentos, haciendo imposible su salvación. Y así ocurrió, desgraciadamente, en el día de ayer, en que la señorita enferma rindió su tributo a la muerte, rodeada de su amante familia, y después de recibir los Santos Sacramentos. La muerte de tan apreciada y distinguida señorita, al conocerse en la ciudad, causó un sentimiento general, por tratarse de una familia muy conocida y respetada. Reunía la finada aquellas cualidades esenciales en la mujer española, de distinción, cultura y virtud, que hicieron que todos cuantos la trataron se prendaran de su trato exquisito y de su simpatía. Descanse en paz y reciban sus afligidos hermanos, don Francisco y doña María Luisa; sobrinas, doña María Cristina, doña Dolores, doña Carmen y doña Rafaela; sobrino político, don Mateo M. Moreda; primos, y demás parientes, la expresión de nuestro pésame más sentido por la muerte de tan distinguida señorita, fallecimiento que llevará el luto a un hogar para nosotros estimadísimo.

BANDA MUNICIPAL Primera parte. «La vuelta de Belmonte», pasodoble; Ledesma. «Brisas de Málaga», zambra; Ledesma. Segunda parte. «La morería», selección; Millán. «Amanecer granadino»; Arguella. Tercera parte. «El arte de ser bonita», selección; Jiménez-Vives. «La villana», jota; Vives.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES Seguros contra incendios, Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles. Suddirección en Santander y su provincia Don Paulino García del Moral e Hilo Muelle, números 7 y 8. FUNDADA EN 1819

Un niño débil está a dos pasos del raquitismo. El padre que vea triste y pálido a su hijo, debe recurrir con urgencia al activísimo reconstituyente: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para regenerar el organismo debilitado. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LA CARIDAD DE SANTANDER De la rifa benéfica.—Suma anterior, 2.970 pesetas. Instituto de la Guardia civil, 960,30; don Ramón Ibañez (primer talonario), 110; Jefatura de Minas, 110; Jefatura de Estadística, 110; Administración del balneario de Las Caldas, 110; Depección de Pesca, 18,70; don Francisco Soplana (primer talonario), 110; don Basilio Fernández, vendedor ciego, 110; Tejería Tracucto, 110; don Ramón Martínez (segundo talonario), 110; Ayuntamiento de Val de San Vicente, 110; don Eduardo Martínez, director de la sucursal del Banco de Santander en Solares, 220; Jefatura de la Guardia municipal, 220; Casa Cross, 220; Sociedad Nestlé (fábrica), 220; y delegado jefe de Teléfonos, 110.—Suma, hasta hoy, 6.929 pesetas.

tejadados eternos... con PIZARRITA GARANTIZADO Y FABRICADO POR FIBROCEMENTOS CHAPAS • TUPOS • DEPÓSITOS. CASTILLA S.A. GUADALAJARA SANTANDER: D. JOSÉ GÓMEZ GONZÁLEZ CONCORDIA N.º 4



purgado al niño convenientemente con LA XANTE SALUD en gárgaras. No irrita. Pídale en farmacias.

CELEBRA SESION EL AYUNTAMIENTO

Se dispone el cierre de una carnicería por venta de carne sacrificada clandestinamente.

Igual medida se adoptará con los que, en lo sucesivo, sean descubiertos.

LOS QUE ASISTEN Celebró sesión el Ayuntamiento. Presidió el alcalde. Y asistieron los concejales señores Jorjín, Barrio, López Quintana, Gómez Acebo, Pereda, Conde, Bustamante Hereña, Castillo Bordenabe, Escagedo, Herbón, Alday, Pedraja, Martínez, Sierra, Urbina, Calderón, Fernández Madrid y otros.

INTERPELACIONES A LA PRESIDENCIA

El señor Jorjín interpela al alcalde acerca de lo sucedido con un comerciante que vendía azúcar falso de peso, y cuyo nombre no se falló por la Alcaldía a la Prensa. También denuncia los escándalos que se producen en algunos establecimientos de Ruameror, así como la existencia de otros, mixtos, que no cierran a ninguna hora del día ni de la noche.

Le contesta el alcalde, diciéndole que al citado comerciante se le impuso la sanción máxima, y que, adelantándose a los deseos del citado concejal, habiendo ordenado para que se guarde un poco más de respeto al descanso a los vecinos de aquellos barrios.

El señor Conde, en una larga intervención, pide que se repare Ruameror, que se arreglen debidamente las escaleras de la Catedral, y se refiera a las relaciones entre las Comisiones y la presidencia, entendiéndose que no rinde ésta el acatamiento debido a los acuerdos de aquéllas, y para demostrarlo, hace alusión a un acuerdo relacionado con los taxistas.

Le contesta el alcalde diciendo que si se ha postergado el arreglo de aquella calle ha obedecido a la necesidad

Tercia en el debate el señor Pedraja, quien, viéndose asaltado por algunas dudas de orden legal, pide que vuelva el asunto a la Comisión.

Así se acuerda, después de intervenir el alcalde y de producirse entre éste y el señor Castillo un choque oratorio muy violento.

ASUNTOS ANTES DEL DESPACHO

Se lee una moción del alcalde, y de acuerdo con ésta se conviene en que el funcionario don Guillermo Barrio pase a prestar sus servicios al mercado de la Esperanza y don Rufino Macho al del Este.

Se acuerda formar un expediente a un barrendero municipal por faltas cometidas en el servicio, y se designa juez instructor al señor Urbina; pero en votación nominal, por haber combatido el señor Castillo el hecho de que, por excesiva obediencia ministerial del Partido Radical al de la Ceda, absorbe para los que forman la minoría todos los nombramientos de ese carácter. Lo defiende el señor Bustamante Hereña, aduciendo que si ha hecho la propuesta en favor del señor Urbina es debido a que, por delegación del alcalde, ostenta su autoridad al frente de esos servicios.

Se acuerda coadyuvar con la Administración en el recurso promovido por don Félix Monforte.

Se lee un escrito del Ayuntamiento de Badajoz para que este Municipio recabe de sus representantes en Cortes que el proyecto de ley encaminado a organizar el Cuerpo de médicos forenses y a garantizar el pago de sus haberes, asignando esta obligación a cargo de los Municipios, sea a cargo



Cuántos aficionados hay que se declaran por muy satisfechos si de un rollo de película de 8 fotos les salen 3, 4 ó 5 buenas. Pues hacen mal. De un rollo de 8 pueden salir y deben salir 8 fotos buenas. Desde luego, podría ser que esto no fuera posible con todas las películas. Con ISOCHROM AGFA sí. Aunque su cámara no tenga una óptica de marca, y aunque no haga sol. Compre usted hoy mismo un rollo. Cuesta mucho menos de lo que vale. Y verá qué fotos más bonitas le salen. Fotos que harán del fotoaficionado que es usted un fotoentusiasta.

SANTANDER. Casa Alzola, Blanca, 11. L. Bettschen, Becedo, 1. E. P. del Molino, Pl. Escuel. 3. J. M. Sotorrio, S. Francisco, 29. Pedro Zubiate, Wad-Ras, 5. Casa Samot, S. Francisco, 11.



ISOCHROM MARITIMAS

LA ESCALA DE NUEVA YORK DE PESCA

La Transatlántica Española ha vuelto de su acuerdo, restableciendo la escala de Nueva York para los trasatlánticos de la línea a Cuba y Méjico.

El primer barco que hará referida escala es el trasatlántico «Habana», que salió de nuestro puerto hace unos días, y efectuará el regreso por Nueva York.

En lo sucesivo, seguirán haciendo la escala todos los correos.

En Nueva York se ha hecho cargo interinamente de la Agencia general de la Transatlántica Española nuestro querido amigo el distinguido marino santanderino don Eduardo Fano, instalando sus oficinas en 17 Battery Place, quien se encargará de la reorganización de todos los servicios en aquel puerto y de las decisiones de la Compañía para lo sucesivo.

EL «ORINOCO»

A las cuatro de la mañana estaba avistado ayer el trasatlántico alemán «Orinoco», y dos horas después se encontraba atracado al muelle.

La motonave alemana traía para nuestro puerto buen número de turistas y algunos estudiantes para la Universidad Internacional.

Durante el tiempo que permaneció el barco en el puerto, los pasajeros en tránsito saltaron a tierra, para visitar la población.

Antes del mediodía siguió viaje a Cuba y Méjico, después de recoger aquí el pasaje y carga que tenía preparado.

COMANDANCIA MILITAR DE SANTANDER

Por el jefe del acorazado «Jaime I», surto en Barcelona, se ordena, por conducto de esta Comandancia militar, se notifique al personal de dicho buque, con permiso en esta capital, Bonifacio Lavín Martínez, Andrés Astoreca, Pedro Andecochea Aresti, Eusebio Alvarez García y Antonio Sánchez Fernández, que deben presentarse en el citado buque, en el puerto de Barcelona, el día 4 del corriente, quedando así notificados.

CASA GIRIBET SOLOVERA. Géneros Ingleses. La mejor confección y el mejor corte. Los encontrará siempre en esta Casa. Blanca, 11 - Teléfono 31-10 - Santander.

de dar preferencia a otras de más tránsito y al deseo de proseguirlas con obreros tan excelentes como los que trabajan para el Ayuntamiento, de los que hace un acabado elogio, diciendo que han ahorrado al Municipio en la reparación de la calle del Martillo más de 40.000 pesetas, sin que haya habido uno solo en baja por accidente. Refiriéndose al asunto de los taxis, dice que la Comisión no ha tenido en cuenta la necesidad de resolver ese problema con autoridad y justicia, y que por eso no ejecutó sus acuerdos, prometiendo presidir la reunión que la Comisión celebre el lunes, y en la que tratará de esta cuestión.

SE CLAUSURA LA TABLA A UN CARNICERO

Se da lectura del expediente instruido contra doña Isabel Miera Gómez, propietaria de una carnicería del Sardinero, a la que se decomisó media ternera que había sido sacrificada clandestinamente.

El señor Alday se ocupa de este asunto con bastante competencia y extensión. Declara que si tuvo alguna ilusión por ocupar la primera tenencia de Alcaldía fue debido al deseo de presidir la Comisión de Abastos. Refiriéndose al problema de las carnes, trata de la clandestinidad, que ha tomado ya tal auge que en este semestre se han recaudado por ese concepto 18.000 pesetas menos que el anterior. Como detalle curioso, dice que el día 25 de julio se sacrificaron oficialmente trece reses mayores, cuando se consumieron más de cuarenta. Declara que este fraude tan escandaloso demuestra la ineficacia de los empleados de arbitros, desde el más alto al más bajo, hasta el extremo de que, si no en la realidad, en su ánimo están todos expedientados, y dice que o éstos cumplen con su deber o deben marcharse, pues en caso contrario, los que se deben marchar son los concejales, porque no saben cumplir con su deber. Termina diciendo, en nombre de la salud pública y de los intereses municipales, que se apruebe el dictamen por el que se propone la clausura de la carnicería de doña Isabel Miera Gómez, del Sardinero, medida que se irá adoptando contra todos los defraudadores que sean descubiertos.

Se aprueba por unanimidad.

LOS ANTICUOS REINTEGRABLES A LOS EMPLEADOS

La Comisión de Hacienda presentaba dos dictámenes relacionados con la forma en que habían de concederse en el futuro los anticuos reintegrables a los empleados. Se opone violentamente el señor Castillo, diciendo que se trata de un atropello y de una crueldad contra aquellos funcionarios que no militan en determinados cargos políticos. Su intervención de las más duras que hemos escuchado en el Ayuntamiento, está salpicada de frases hirientes, por lo que se producen numerosos incidentes, que tiene que cortar con energía la presidencia. Intervienen los señores Jorjín y Bustamante Hereña, explicando el alcance de los dictámenes, que es bien contrario a lo que supone el señor Castillo.

LA MEZQUITA

PLATO DEL DIA: Paella a la Valenciana.

exclusivo de los presupuestos de la nación. Se aprueba.

Oficio de la Alcaldía al Ayuntamiento para que se sirva acordar conferir poder tan amplio como en derecho se requiera en favor de don Juan González Quijano, para que proceda al cobro de los intereses de las inscripciones del 80 por 100 de propios y demás valores que son propiedad del Ayuntamiento. Se aprueba.

Se confirma la clasificación de inabarcables de las partidas fallidas que comprende la relación que se adjunta por el concepto de «Arrendos mercado Guevara».

Se incluye en el vigente padrón municipal de vecinos a un señor que así lo tiene solicitado.

ASUNTOS DEL DESPACHO ORDINARIO

Se modifican algunos apartados de los reglamentos de empleados administrativos, técnicos y subalternos.

Y favorablemente los que interesan a don Luis Fernández Alonso, don Hilario Vega, doña Asunción Calvo, don Miguel San Martín, don José López Trueba, don José Diego, don Juan Curto, don Inocencio Martínez, don Isidoro Zamanillo, don Luis Villa, don Jesús López, don Román Sánchez y don Francisco Pérez.

Se desestiman las instancias de don Julián Sota y don José Vega.

Se concede la Banda municipal y un trofeo para el concurso hípico.

Son formulados varios ruegos, a los que contesta la presidencia, y se levanta la sesión.

EL CUARTO PREMIO EN SANTANDER

El número 32.928, premiado con 30.000 pesetas, ha sido expedido en la Administración número 3, calle de Atarazanas, y vendido por la afortunada vendedora Damiana Cuesta, con las aproximaciones, y diez billetes de la centena, dando la coincidencia que el año pasado, en este mismo sorteo, vendió también el primero.

Un choque de automóviles.

Al «Diario de Burgos» le dice su corresponsal en Sedano que a un kilómetro de Cobanera ocurrió el día 28 del pasado julio un grave accidente de automóvil. Chocaron dos vehículos, un coche «Flat», procedente de Santander, en el que iban don José Martínez Vela, que le conducía, y un camión de Suances, conducido por el joven Alberto Tresgallo Bustamante, hijo del dueño del vehículo. El suceso ocurrió en una curva muy cerrada. Resultaron heridos los ocupantes del «Flat», que fueron trasladados rápidamente a Sedano, en el camión.

La señorita tenía una amplia herida en el cuello, de unos doce centímetros, con alarmante hemorragia; diversas lesiones en la cara, y conmoción cerebral, y siendo su estado grave. El señor Martínez tenía una herida en la región frontal y una gran excitación nerviosa. También uno de los ocupantes del camión, llamado Arsenio Ormaechea, resultó herido ligeramente.

Asistidos los heridos por los médicos de Sedano, señores Gallo, fueron trasladados en un taxi al Hospital provincial.

Dice un vate que es la guerra ¡la única higiene del mundo!

—Cuentan de Nueva York que en los Estados Unidos se ha iniciado una guerra contra el crimen... —¡Hombre!... ¡Lo celebro mucho!... —Se calcula que esa guerra durará dos años y costará un millón de dólares...

—¿Y qué?... La Sociedad de Naciones procurará evitar que estalle ese conflicto bélico? —Esa Sociedad, con todos sus superhombres y con todas sus superatquimecas, no sirve para nada...

—Pues cuesta muchos millones. —¡Tirados al agua, López!... Ha sido elegido, en los Estados Unidos, un gran Jurado especial, integrado por cincuenta señores superyanquis...

—¡Un Jurado!... ¿De qué se trata?... ¿Del crimen o de unos Juegos florales? —Ya juró Thomas E. Dewey, el abogado encargado de la investigación...

—¿Juró como un carretero?... En otros tiempos, los buyes tiraban de los carros cuesta arriba a fuerza de juramentos... La horrenda blasfemia venía a ser el acelerador de los tractores de sangre... Los camioneros no usan esas palabrotas... Si se les desinfla un neumático, saben de sobra que no se vuelve a inflar con unas cuantas maldiciones, porque las ruedas de goma no oyen, como oyen los buyes... Si a un camión se le dice «¡Arre!», como si nada... «¡Güesque!», les decían en Madrid los arrieros a las mulas... Jamás logró averiguar lo que significa «güesque».

—¡El crimen!... ¡Se está propagando de un modo espantoso!... Pero tiene sus ventajas, porque gracias a los secuestradores, sabemos hoy, a ciencia cierta, lo que vale un periodista... Verá usted... «Peiping—Los periodistas Muller y Jones fueron secuestrados ayer en la Mongolia interior, cuando se dirigían, en automóvil, a Pei-Ling-Miao. El chofer llegó a Kalgan, donde dijo que los bandidos piden cien mil

y poeta lírico... Con la pluma escribió aquello de «Flérida, para mi dulce y sabrosa, más que la fruta del cercado ajeno; más blanca que la leche y más hermosa que el prado por abril de flores llenos... Y con la espada escribió algunas páginas gloriosas en el libro de la Historia. Luchó en la guerra del Milanesado y en la batalla de Pavia, y pereció, espada en mano, escalando una torre junto a Niza... —¿Un poeta escalatorres, como el hombre-mosca? —Sí, señor... Le gustaba a Garcilaso la fruta del cercado ajeno, cosa que lamentará la Sociedad de Arboricultores de Barreda... Y ahora, Marinetti, el gran poeta italiano, está dispuesto a luchar contra la Abisinia... Se ha alistado, como voluntario, en las tropas destinadas al África del Norte. Y ha lanzado un manifiesto en el que dice que la guerra ¡es la única higiene del mundo!...

—Pues eso no lo dice la ley de Coordinación sanitaria... —No importa... Dice Marinetti: «¡Poetas y artistas de Italia!... ¡Espero encontraros, como combatientes, en la Abisinia, en ese territorio que es preciso italianizar!»

—¿Por medio de la ópera sería? —Como se pueda... Si los poetas, todo sentimentalismo, dicen «¡A las armas, ciudadanos!», no le sorprenda a usted que haya en Nueva York mujeres, todo dulzura, que ayuden a los bandidos a realizar sus fechorías... «¡Gritos del combate!», libro del gran poeta Núñez de Arce... «¡A luchar los caballeros y las damas a reza!... Quiere Marinetti que llegue un día en que en Abisinia se popularice el consumo de los macarones y en que los etíopes canten aquello de «¡Espíritu gentil, como lo cantaba Gayarre... ¡La guerra es la única higiene del mundo!... Y un escuadrón de policía va a higienizar, en Nueva York, los bajos fondos

de un modo espantoso!... Pero tiene sus ventajas, porque gracias a los secuestradores, sabemos hoy, a ciencia cierta, lo que vale un periodista... Verá usted... «Peiping—Los periodistas Muller y Jones fueron secuestrados ayer en la Mongolia interior, cuando se dirigían, en automóvil, a Pei-Ling-Miao. El chofer llegó a Kalgan, donde dijo que los bandidos piden cien mil

dólares por el rescate de los dos periodistas». Por tanto, un noticiero, un cronista, un crítico de teatros o un articulista de los de fondo, puede ser justipreciado en cincuenta mil dólares... Ni un centavo más ni un centavo menos...

—¡La explotación del secuestro!... ¡El colmo de los colmos!... El rapto de doña Inés no le produjo absolutamente nada a don Juan Tenorio... —¿Cómo que no?... Le produjo la escena del sofá... ¿Le parece a usted poco?... «Esas dos líquidas perlas que se desprenden tranquilas de sus hermosas pupilas, convidándome a beberlas... Por lo menos, las lágrimas de doña Inés le convidaron a don Juan a echar un trago... ¡Menos da una piedra pómez!... Sigamos con lo de la guerra contra el crimen... Dewey se ha comprometido a limpiar los bajos fondos de Nueva York...

—¿Y usted cree que se puede luchar contra el crimen limpiando los fondos? —Así parece... El movimiento a favor de una investigación sobre el crimen y sobre el vicio ha sido iniciado por un sermón pronunciado por el reverendo padre George Drew Egbert, a quien le huele la cabeza a pólvora. —Pues ¡que use el petróleo Gall!

—La investigación no estará dedicada exclusivamente al crimen. Además, se averiguará quiénes son los ciudadanos que no pagan el impuesto de utilidades... Lo cual significa que eso de no pagar la contribución es un crimen horrendo, como otro cualquiera...

—Eso lo habrán inventado los delegados de Hacienda. —Se dice que en los bajos fondos de Nueva York hay mujeres preciosas que se dedican a la explotación del bandidaje.

—Entonces, se equivocó la insigne Concepción Arenal, que dijo, hace una porrada de años, en su libro titulado «La mujer del porvenir»: «Dulce, casta, grave, instruida, paciente, modesta, amorosa; trabajando en lo que es útil, pensando en lo que es elevado, sintiendo lo que es santo, dando parte en las cosas del corazón a la inteligencia del hombre, y en las cuestiones del entendimiento a la sensibilidad femenina; alimentando el fuego sagrado de la religión y del amor; presentando en esa Isabel de aspiraciones, dudas y desalientos, el intérprete a quien todos entienden, la caridad; oponiendo al misterio la fe, la resignación al dolor y a la desventura la esperanza; llevando el sentimiento a la resolución de los problemas sociales, que nunca, jamás, se resolverán con la razón sola... Tal será la mujer del porvenir... ¿Es posible que en estos tiempos haya mujeres que se dedican al bandidaje?... No lo creo... No lo creo...

—No hay regla sin excepción... Y en los bajos fondos de Nueva York hay mujeres que dicen: «¡Hay que limpiar los fondos!... ¡Dios nos ponga donde haya!»

—Todo está trastornado... En pleno siglo veinte, nos encontramos con que hay todavía poetas guerreros, como Garcilaso de la Vega, que era capitán

Opel logo. EL COCHE MEJOR CONSTRUIDO. EL DE LINEAS MAS BELLAS. EL DE PRECIO MAS BARATO. DOMINGO BETANZOS. - Lope de Vega, 3.

social, al grito de «¡Guerra al crimen!... Que sepan los amantes de la paz que Marinetti es un poeta andaz que ha descubierto que las guerras son jumas estufas de desinfección».

NOSTRADAMUS

LOS SUCEOS

ATROPELLO DE AUTOMOVIL

En la calle de Peñas Redondas fue ayer atropellado por un automóvil el niño de cinco años Cosme Fernández, que vive con sus padres en la calle de Burgos.

El atropello fué muy aparatoso, y todo el mundo creyó que el niño había sufrido lesiones de importancia.

Por fortuna, no fué así. El pequeño fué recogido por algunas personas que presenciaron el atropello y trasladado sin pérdida de tiempo a la farmacia del señor Ortiz y desde allí a la Casa de Socorro, donde se le apreclaron una contusión erosiva en la pierna izquierda y algunas ligeras erosiones.

DEL ACCIDENTE DE MOTO

Continúan en igual estado de gravedad los jóvenes Francisco Isa y Julián Fresno que, viniendo de Los Corrales a Santander el jueves pasado por la noche, se hirieron al chocar con un automóvil.

TRAJE RECUPERADO

El jueves fué robado un traje de mujer de un piso de la calle de Ruameror. La Policía hizo las oportunas investigaciones y ayer pudo resupearle en una prendería de la calle de Francisco de Quevedo, donde le habían malvendido los que le afanaron.

NO HAY QUE FIARSE DE NADIE

Ayer, a mediodía, una señora que había llegado por la mañana de León, para pasar unos días en esta ciudad, bajó al comedor en la pensión donde se hospedaba.

La campana llamó a comer y doña Narcisca Barrio Argüello—que así se llama la viajera—bajó al comedor con unas niñas, llevando en la mano un bolsillo conteniendo 500 pesetas. La señora pensaría justamente que allí no había nadie que tuviera mala cara como para desconfiar, y dejó el bolso sobre la mesa mientras comía.

Poco después subió a su habitación, y una vez en ella se dio cuenta de que le faltaba el bolso, por lo que sin pérdida de tiempo bajó de nuevo al comedor para buscarle.

Y ya no estaba el bolso. Una persona piadosa lo cogió, sin duda para entregárselo a la señora; pero se arrepintió después, y todavía no ha aparecido.

La Policía ha hecho indagaciones en la pensión.

¿LAS PERDIO O SE LAS QUITARON?

Ni él mismo lo sabe. José Castanedo San Miguel se presentó ayer en la Comisaría y dió cuenta de que le faltaban del bolsillo del pantalón 900 pesetas, que guardaba con gran cuidado para pasar estos días de fiestas.

Preguntado dónde se les habían cogido, respondió que no estaba seguro de ello y que lo mismo podía ser eso que haberlas perdido.

RECUERDE QUE...

mañana es domingo, y si es usted aficionado a la fotografía, deberá proveerse hoy del material que necesita, en los establecimientos de

Pérez del Molino

Los más surtidos en artículos fotográficos. Central: EUGENIO GUTIERREZ, 3. Sucursales: WAD-RAS, 3 (Droguería Castilla) BLANCA, 17 (Droguería Azul) SANTANDER

Las dos cremas Pond's le aseguran un cutis perfecto

Para limpiar y suavizar la piel evitando la formación de granos y arrugas, use el Cold Cream Pond's a base de aceites purísimos; para protegerla y evitar las manchas y pecas, use el Vanishing Cream Pond's, sin grasa, el cual conserva los polvos adheridos.

CREMAS POND'S

COLD CREAM (Crema grasa) VANISHING CREAM (Crema no grasa)

Tubos: Ptas. 1.85 y 3.75. Tarros: Ptas. 7.25 y 12.50. [El impuesto del Timbre aparte]

LA MEZQUITA

PLATO DEL DIA: Paella a la Valenciana.

NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA

Del concurso de orfeones en Castro.--Hay que trabajar lo posible para que la obra de tapar el Sorra-vides sea un hecho.--El alcalde nos habla de la men- dacidad y de la situación económica del Ayuntamien- to.--Ciclismo.--Bolos.--Casa de Socorro.

DEL CONCURSO DE ORFEONES

Firmado por el crítico don Eduardo G. Pastrana, el periódico ovetense «Región» publica el siguiente artículo: «Respeto, mejor dicho, acato el fallo del Jurado de Castro Urdiales, pero... como no son los señores que le componen más infalibles que yo, puedo y debo emitir mi opinión libremente. ¿Por qué se llevó el primer premio el Orfeón de Izquierda Republicana de Bilbao? ¿Fue por política o por coacción de algún miembro del Jurado? Este le componen: don José Franco, director de la Banda municipal de Bilbao; don L. Dúo Vital, autor de la obra obligada, y don Teodoro Sánchez, organista, de Santander; muy arbitrariamente compuesto. De no haber sido un Jurado de personas completamente ajenas a las provincias concursantes, debió entrar un representante de Oviedo. Yo, francamente y con datos en la mano, hubiese dudado en adjudicar el primer premio a Torrelavega o a Oviedo; pero conste que la diferencia era insignificante; el tercero se le mereció indiscutiblemente Baracaldo, y exactamente igual que yo opinaba el público en masa al terminar el certamen. Prueba de ello fueron los aplausos estruendosos al ovetense antes y después de su actuación; las felicitaciones que director y orfeonistas recibieron antes de leerse el fallo, y la extrañeza e indignación que causó en el público la noticia de fallo tan injusto. Precisamente en la interpretación de la obra de concurso, los más deficientes fueron Bilbao y Astillero. Entonces, ¿a qué se debe ese muy discutido triunfo de Bilbao? ¿A la obra de libre elección? El Ovetense presentó el «Gloria», de Palestina, admirablemente interpretado, de alta categoría, pues la polifonía sagrada es la aristocracia de la música; Torrelavega, «Una vieja canción rusa», de Rimsky Korsakoff, de muy difícil ejecución, y Baracaldo, «El carretero», de Otaño, llena de dificultades y de una sonoridad efecista admirable. En cambio Bilbao cantó la «Sardana de las monjas», muy bonita, pero olvidada de puro sabida, y tan sencilla que se canta por todos los orfeones infantiles de España. Quéde, pues, consignado que el Orfeón Ovetense, lejos de fracasar, triunfó, aunque el Jurado haya dicho lo contrario. No cabe duda: el director de la Banda de Bilbao pudo pasar mucho en el ánimo de los otros dos señores. ¡Oh, qué misterios quedarán archivados en las memorias íntimas de tantos señores componentes de tribunales como el del pasado domingo! Yo, desde estas columnas, felicito al Orfeón Ovetense, y especialmente a su incansable director, don Luis Ruiz de la Peña, y... aconsejo al autor de «Boda sonada» que se deje llevar más de la inspiración que de cualquier impulso, y así no se les impondrán a los orfeones el trabajo de ensayar una obra que no tiene, salvo unos compases muy bellos, más que intrínsecos tontos e infantiles, que no conducen más que a perder el tiempo y a opiniones muy encontradas y subjetivas. El arte es uno, como una es la belleza.—Oviedo, 31-VII-35.

Por coincidir en lo esencial con lo que nosotros consignamos respecto al fallo del Jurado que presidió el concurso de orfeones de Castro, recogemos gustosos lo publicado en el periódico ovetense.

José María Solís Cagigal.

Médico especialista ENFERMEDADES DE LA PIEL.—SECRETAS ANCHA 8. PRIMERO. TORRELAVEGA

SE TAPARA EL SORRAVIDES SI LOS PROPIETARIOS DE TERRENOS COLINDANTES AYUDAN AL AYUNTAMIENTO

No cabe duda; la obra de cubrir todo el cauce del río Sorravides es sumamente beneficiosa por varios conceptos, principalmente por la salud pública, después, porque contaría con una calle o paseo de circunvalación que es necesario, y, por último, por el valor que adquirirían todos los edificios y solares colindantes. Sabido es que el Gobierno da ahora facilidades a los Ayuntamientos para negociar empréstitos, siempre que sean con miras a realizar obras que sirvan para amiorar la crisis de trabajo; pero sabido es que en este caso del Sorravides el Estado abonaría solamente el 50 por 100 del costo; el otro 50 por 100 tendría que correr a cargo del Ayuntamiento (en calidad de colindante) y del resto de los propietarios que lindan asimismo con dicho río y de otros que sin ser colindantes resultan directamente beneficiados con la obra. Pues bien; el alcalde, con muy buen acuerdo, y en su plausible deseo de ir preparando las cosas para abreviar los trámites, ha ido citando a los propietarios colindantes y a los beneficiados, y de 54 que son, sólo han acudido ¡17!

¿No es esto lamentable? Creemos que la primera autoridad municipal no debe desanimarse por esto; la obra es convenientísima para todo y para todos. De modo que debe insistir hasta hacer comprender a los perezosos o pesimistas que les conviene ayudar a que el Sorravides quede tapado cuanto antes.

Y en esta gestión deben acompañarle la Asociación Libre de Propietarios, la Cámara Urbana y cuantos elementos estén interesados en que cada día haya menos obreros sin trabajo; en que las fincas adquieran nuevas servidumbres y, por lo tanto, más valor; en que desaparezcan causas que puedan perjudicar la salud del vecindario, y en que la ciudad vaya hermoandose.

Es muy cómodo decir que los Ayuntamientos y los Gobiernos no hacen nada; censurar por sistema, y luego cruzarse de brazos. No, hay que ayudar, hay que molestarse un poco para laborar por el bien de todos.

TRANSPORTES.—Hasta cuatro toneladas, 60 céntimos kilómetro. Avisos: Ramón Alcalde, Campoamor. Teléfono 39. La Llama.

DE LA ALCALDIA.—LA MENDICIDAD Y LA HACIENDA MUNICIPAL

Pocas noticias tenía ayer para la Prensa el alcalde, señor Torre; pero no dejan de ser interesantes.

En primer lugar nos manifestó que desde hoy será prohibida la mendicidad, y que a cada uno de los pobres que figuran en el censo que se ha formado se les entregará, previa la presentación de la placa correspondiente, la cantidad de cuatro pesetas. Si para otra semana u otro mes se puede, esta suma será aumentada, ya que el Patronato tiene la esperanza de que los ingresos vayan en aumento. En segundo lugar, el señor Torre nos dijo que a propósito de lo que se ha consignado en un periódico sobre el retraso en el pago de algunos cupones, debe hacer constar que de los cupones del empréstito vencidos en abril, sólo faltan por satisfacer al Banco Hispano Americano unas ocho mil pesetas, y se deben asimismo, de aguas, 3.291,25, de los cupones vencidos el día 1 de julio último, pero que todo se abonará pronto. A propósito de esto—continuó diciéndonos el alcalde—pueden ustedes decir que el Ayuntamiento está satisfaciendo por riguroso turno a sus proveedores, habiendo alguno de éstos que no se ha recatado en hacer público lo siguiente: «Ahora se le puede vender al Ayuntamiento».

Tengo la esperanza—terminó diciéndonos el señor Torre—de que para el año próximo todos los pagos estarán al día. ¿Qué otro Ayuntamiento de España podrá conseguir lo mismo?

Verdaderamente que en estos tiempos de crisis, pocos serán los que no deban, más o menos; pero estamos de acuerdo con el alcalde, en que, a pesar de algunos atrasos, en ocasiones inevitables, la situación económica de nuestro Ayuntamiento es privilegiada, ya que no sólo tiene unos ingresos importantes y saneados, sino un capital en inmuebles, que para sí quisieran Municipios de más categoría.

Por eso, precisamente, nuestro Ayuntamiento, previo estudio concienzudo de un plan de obras, está en buenas condiciones para llevar a efecto una operación financiera de relativa importancia. Tiene garantías sobradas.

CICLISMO

Sigue la Comisión ciclista del Club Deportivo con gran entusiasmo ultimando los detalles para la organización del II Gran Premio de Torrelavega. Apenas abierta la suscripción destinada a engrosar la cantidad con que el Ayuntamiento de nuestra ciudad subvenciona esta prueba, han empezado a recibirse cantidades que hoy y en días sucesivos iremos publicando, a medida que la Comisión organizadora las vaya recibiendo: Ayuntamiento, 950 pesetas; Auto-Gomas, 100; Bar Vitorero, 25; don Julio Marañón, 2; don Daniel L. Llama, 1; don Manuel Sámano, 1; don Bernardino Gutiérrez, 2; el requinto, 1; don Fausto Ceballos, 3; don Joaquín Ruiz de Villa, 2; don Vicente Muñoz, 5; don Fidel Diez, 3; F. Plata Hermanos, 2; don José Peña, 2; Manete, 5; Quinín, 3; don Luis Ruiz Ortiz, 5; don Enrique de los Ríos, 1; don Enrique Muñoz, 1; don Abel Trujeda, 1; Sociedad Lechera Montañesa, A. E., 25; don Cipriano Terán, 1.—Total, 1.141 pesetas.

Es de esperar que esta suscripción alcance rápidamente la cantidad necesaria que sirva para cubrir los gastos de esta magnífica prueba, para lo cual recomendamos a todos los deportistas y torrelaveguenses en general, así como a los entusiastas del resto de la provincia, que hagan entrega de la cantidad que piensen destinar a este fin a la mayor brevedad posible.

BOLOS

En Campuzano se está celebrando un concurso de bolos, el cual terminará el día 14 del actual, disputándose grandes premios y una magnífica Copa. Las partidas que mayor número de bolos llevan hasta la fecha son: La de Forín Mallavia, 216; Gabino Revuelta, 211, y la de Recoín, 198.

CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos en este establecimiento: Antonia Rodríguez, de diecisiete años, de La Coruña, transeunte, de



una herida contusa en la ceja izquierda y erosiones, con hematoma, en el pómulo del mismo lado. Joaquín Lechuga, de trece años, de Torrelavega, de una herida por desgarrero en el tercio medio de la pierna izquierda.

DE SOCIEDAD

En Campuzano ha dado a luz una niña doña Josefa Pelayo Sañudo, esposa de don Vicente Ruiz y Ruiz. —De Gerona han llegado, a pasar unos días en nuestra ciudad, el notable

futbolista, particular amigo nuestro, Sergio Prieto, acompañado de su joven y bella esposa, doña Angelita Gutiérrez.

EL CONCIERTO DE HOY

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota: «Se pone en conocimiento del público que el concierto que hoy dará la Banda municipal será de ocho a diez, en lugar de diez a doce, como se viene celebrando los sábados.»

Cabezón de la Sal.

Descanse en paz tan bondadosa señora, y reciban sus hijos, nietos y demás estimada familia, nuestra sincera condolencia.

EL CORRESPONSAL

EL CANTABRICO APARTADO 20

Laredo.

EN FAVOR DE LOS PESCADORES

Por el alcalde, don Manuel Basoa, se ha hecho saber al presidente del Cabildo de Mareantes, don Hilario Zumel, que merced al vallimiento y buenos oficios del ilustre laredano don Eduardo Benzo, se ha conseguido del señor ingeniero-jefe de Obras públicas de la provincia reducir en un cincuenta por ciento las tarifas que venían rigiendo para el alquiler de los pequeños almacenes, instalación de teñir las artes de pesca y tendedor de las mismas, obras que han sido ejecutadas por el Estado al pie de la dársena, recientemente, para mejorar las operaciones que precisan realizar en tierra las gentes de mar. Las tarifas que se habían establecido las consideraban excesivamente caras los pescadores, y por eso no habían alquilado ni una lonja, a pesar de las inmejorables condiciones que éstas reúnen. Ahora, con la importante rebaja conseguida por el señor Benzo, es de suponer que se apresuren a alquilarlas.

BIEN VENIDOS

De dar un largo vistazo a los importantes negocios que en el feraz país argentino creó y sostiene con sus inteligentes hermanos don Tomás y don Luis, acaba de llegar a su espléndida residencia de esta playa, cuya fama y animación aumentan de día en día, el entusiasta laredano don Pedro Salcines, acompañado de su bondadosa esposa, doña Zulema Sein de Salcines, de sus bellas hijas Marta, Nilda y Nieves y de su nene, el simpaticísimo Pedrín.

EL CORRESPONSAL

NOTAS TRISTES

En la iglesia parroquial de esta villa se celebraron honras fúnebres, en la mañana de ayer, por el eterno descanso del alma del joven don Roberto Gil del Ribero y Velarde. Dicho fúnebre acto se vio muy concurrido de público, que acudió a testimoniar su condolencia por la muerte de tan infortunado joven, que gozaba del aprecio general. Descanse en paz, y reiteramos nuestro sentido pésame a sus hermanos, don Ramiro, doña Berta, doña Josefina y doña Jovita, y demás distinguida familia. —También en la tarde de ayer recibió sepultura la distinguida señora doña Gumersinda Ansorena de Llamas, viuda de Díaz, constituyendo el sepelio una gran manifestación de duelo, la cual fué presidida por sus hijos, don Otilio y don Manuel y por la Razon social don Tomás Ordóñez, notario de esta plaza.

REINOSA

SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde, don Fidel Diez de los Ríos, con asistencia de los concejales don Emiliano Alonso, don Gregorio Salas, don David de la Vega, don Lorenzo Varela, don Adolfo L. Lantarón, don Leopoldo González, don Vicente Ruiz-Duque, don Félix Revuelta y don Máximo del Real, celebró la sesión subsidiaria la Corporación municipal, en la que por el secretario don Laureano de Lucio se dió lectura del borrador del acta de la anterior, que fué aprobada, entrando acto seguido en el orden del día, que figuraba para la convocada, dándose lectura de una instancia de don Francisco G. Morante, en la que pide realizar algunas reformas en la fachada de su casa de la calle de Canalejas, concediéndosele la correspondiente licencia con arreglo a las disposiciones reglamentarias. Se dió lectura de un escrito de la Agrupación Republicana relacionado con los deseos de que se resuelva el expediente de la Banda municipal, y queda sobre la mesa, después de oír las manifestaciones del concejal señor Revuelta, en las que expone con claridad meridiana sus gestiones en este asunto, del que no obtuvo otra contestación de la Comisión con la que se entrevistó de que eran los músicos asociados y no podían resolver. Se acordó convocar a una sesión extraordinaria para reunir once señores concejales y zanjar la cuestión con el expediente a la vista. Se lee otro escrito de la Agrupación Republicana, en la que pide la intervención del Ayuntamiento para evitar los desahucios que la Dirección de la Naval tiene proyectado realizar con los inquilinos que no pagan las rentas de las viviendas que viene ocupando un buen número de familias de obreros que en el transcurso de largo tiempo fueron baja en los trabajos de la fábrica. El alcalde dice que, adelantándose a la petición leída y a otras que se le han hecho, visitó al director de la Empresa, siendo infructuosas sus nobilísimas gestiones, que volverá a realizar; pero por anticipado cree que no podrá conseguir nada, ya que el tema entra dentro de la competencia de un orden distinto al de la administración, puesto que el asunto es de carácter civil. Se aprueba la distribución de gastos correspondientes al mes de julio, en los que, incluidas las sumas de nóminas de empleados y facturas aprobadas, dan un importe de 33.513,92 pesetas. La Comisión de Hacienda presenta un informe sobre habilitación de créditos por un importe de 18.951,45 pesetas para pago en la relación de transferencias de créditos de los gastos del puente en construcción de La Barcenilla, derribo y construcción de la tapia de las Vidrieras, para aprovechamiento de los terrenos que grauituante ha cedido la Empresa para la urbanización de la calle de Circunvalación, pago de un edificio de voluntaria explotación y arrastre de tierras acumuladas del trozo de la carretera Fresno-Reinosa, por construirse ahora por el lugar donde debió ser y es. Después de larga discusión, y como remate del debatido tema, se aprueba por unanimidad la proposición del concejal señor Varela de la Cerda para adquirir en el precio de 3.916 pesetas el reloj para la torre del Ayuntamiento, de la Casa española Sucesor de Cansecó, con las condiciones de garantías ofrecidas. Al interventor de fondos municipales se le conceden los días de asueto que pide con arreglo a la ley. El Patronato de Primera Enseñanza pide y reseña las obras de mejora y conservación que deben realizarse en los edificios escolares aprovechando las vacaciones, pasando la instancia a la Comisión de Fomento. La instancia del arrendatario del Teatro Principal, don León Gómez Pérez, en la que pide reducción de renta, pasa a informe de la Comisión de Hacienda. Se dió lectura de un escrito del alcalde de Badajoz en la que pide la adhesión del Ayuntamiento para que sea el Estado quien pague los sueldos de los médicos forenses, y es tomada en consideración. Fué desestimada la propuesta de suscripción a la revista «El Municipio Español», fundamentada en que el Ayuntamiento, aparte de la «Acetas»

tiene otras publicaciones de positivo mérito consultivo. Por el secretario se dió lectura reglamentaria de la correspondencia y disposiciones oficiales. El concejal señor Varela y el señor Salas exponen el cambio de impresiones sostenido por el arquitecto municipal señor Lavín del Noval, quien en brevísimo plazo prometió enviar a la Corporación los dos estudios para la construcción del puente sobre el río Ebro, para las cuales el gobernador general de Asturias, señor Velarde, concedió al Ayuntamiento quince mil pesetas. Con ambos estudios la Corporación elegirá el que más convenga. El concejal señor Varela pide que se limpie la calle del Salto y sus inmediaciones. El señor Alonso denuncia la libertad de que gozan los «gamberros» y reseña el daño diario que producen en los cristales de los hoteles, arbolado, paseos, etc. La presidencia le contesta que con toda energía estimulará a la Guardia municipal y demás empleados para que le denuncien a estos «gamberros», con los que será implacable en el castigo. El señor Lantarón y Alonso vuelven a reclamar que se evite el derrumbamiento del lavadero próximo a la fábrica La Central, y la presidencia dice que el hijo de la dueña le prometió que en un plazo de ocho días realizarían las obras de reforma. De no haberlo así, la Corporación tomó el acuerdo de realizarlas con cargo a los dueños de la fábrica. Se toma en consideración una proposición del concejal señor Revuelta encaminada a la adquisición de un caballo para el tiro de un carro de limpieza, y que se venda otro que posee el Ayuntamiento, y se autoriza a dicho concejal para ello. El señor Del Real denuncia algunos casos del Matadero municipal por los que se autoriza el sacrificio con preferencias y pide que para todos el reglamento se haga cumplir con la misma equidad. Como hubieran transcurrido las horas reglamentarias, y no existiesen más asuntos de que tratar, la presidencia dió por terminada la sesión, a la que asistió bastante público.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado practicante de Medicina por el Ayuntamiento de Valdeolea el aplicado joven reinosano don Tomás Cuadrillero y González Blanco, hijo de nuestro estimado amigo el que lo es en nuestra ciudad de la Beneficencia municipal don Tomás, a los que enviamos nuestra enhorabuena, extensiva a los componentes de la Corporación municipal de aquel valle hermano, por el acierto en la designación.

—Doña Soledad Cañá Menéndez, esposa de nuestro buen amigo don Julián Truchado Fernández, ha dado a luz una robusta niña, la que será acrisianada con el nombre de María del Carmen.

—Para Torrelavega, con objeto de pasar unos días con sus queridos padres, salió doña Isabel Gutiérrez de Bustamante, bella esposa de nuestro compañero en la Prensa don José Luis, con su encantadora hijita.

—Para Santander, donde pasarán la temporada estival, salieron la bella esposa e hijo del concejal de nuestro Ayuntamiento, y estimado nuestro, don Adolfo López Lantarón.

ESTREÑIMIENTO

tómese al cenar UN GRAIN DE VALS Meruelo.

GRANDES FIESTAS EN SAN MAMES

Este año se celebrarán grandes fiestas desde el día 4 al 11, con el siguiente programa: Día 4.—Por la mañana, misa en la parroquia de Siete Villas. Por la tarde se celebrarán dos importantes carreras a pie y en bicicleta sin cadenas, siendo el recorrido el siguiente: la de a pie, de 5.000 metros, y la de bicicleta sin cadena, 1.450 metros, con premios de 16, 12, 8 y 4 pesetas. Los premios de bicicleta sin cadena ya se darán a conocer. Después habrá baile, amenizado por una orquesta. Día 7.—Por la mañana, misa en la parroquia de Siete Villas. Por la tarde, gran romería, amenizada por una



EXCURSIONES ESCOLARES. — Niños y niñas de las escuelas nacionales de Serdio y Abanilla, con sus profesores, don Julio Prieto y don José Fontey. Foto Samol.

renombrada Banda. Por la noche, gran verbena, amenizada por la misma Banda, y fuegos artificiales.

Día 11.—Por la mañana, misa. Por la tarde, gran carrera ciclista, siendo el recorrido el siguiente: Salida de San Mamés, Castillo, Arnuero, Meruelo, Beranga, Gama, Treto, Angustina, Marrón, Ampuero, Limpas, Cofrades, Treto, Cicero, Santaña, Argofios, Castillo, Meruelo y San Mamés, dos vueltas, con un recorrido de 75 kilómetros. Habrá diez importantes premios, tres para los del Ayuntamiento de dicho pueblo y los otros siete para los forasteros. Los premios para los corredores del pueblo son de 15, 10 y 5 pesetas. Los otros siete ya se darán a conocer más adelante.

Después de la carrera habrá baile. Se reciben donativos para esta carrera en el garaje de Manuel González, habiéndose recogido los siguientes: Fernando Ruiz, 1 peseta; Manuel Sierra, 0,50; José López (Noja), 0,25; Maximino Setién, 1; Gerardo Gutiérrez, 1; Virgilio Setién, 0,25; Venancio Canales, 0,25; Una señora, 1; Marcelino Ruiz, 0,50; Una señora, 0,25; y doña Leonor Sierra, 2. Total, 8,25 pesetas.

MAL-PAL

Puente Viego.

UN CONCIERTO

El domingo último actuó en este pueblo el Orfeón Torrelaveguense, dirigido por el gran maestro Mediavilla, constituyendo su actuación un verdadero triunfo artístico.

Se vió obligado a repetir algunas obras, llamando la atención extraordinariamente «Gitana, gitana», el pasacalles «Los pícaros estudiantes» y unas canciones montañesas.

«No se podría volver a oír a este notable Orfeón».

La señorita Mery, directora coreográfica, fué muy felicitada.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar al amado doctor, de Palencia, don Carlos Peña, muy estimado en este pueblo. Llegó de Zaragoza don Claudio Salas.

También se encuentra en este balneario el titular del pueblo de Albo de Camporredondo, don Domiciano Miguel Velasco.

Para hacer su cura de aguas, y prestar servicio de vigilancia en este balneario, llegaron los guardias civiles don Eugenio Martín, del puesto de Astillero, y don Donato Mencia, del de Puentenansa.

Después de haber obtenido brillantes notas en el segundo ejercicio de primer año de su carrera de veterinario, llegó el aventajado estudiante Manolo Gómez Pérez, que se propone pasar una temporada al lado de sus padres, don Modesto y doña Isabel, maestra nacional en Puente Viego.

Procedente de Huelva ha llegado don Camilo Teyo, que cuenta aquí con grandes simpatías.

También se encuentran en este pueblo, procedentes de Badajoz, don José Barrero Cortes y su distinguida esposa.

De Palencia ha llegado don Andrés Faunero.

Hemos tenido el gusto de saludar al joven Ricardo Canales, que ha venido procedente de Valencia.

NATALICIO

Ha dado a luz una preciosa niña doña Iluminada Manteca, esposa de nuestro buen amigo don Fructuoso Puente.

Enhorabuena.

CANTERO

Astillero.

LLUVIA MUY BENEFICIOSA

Por fin se lograron los anhelos de estos laboriosos y sufridos campesinos con la copiosa lluvia de la noche de ayer, que aún ha llegado con la oportunidad debida para que las hortalizas, frutas y demás productos del agro no se malograrán con la pertinaz sequía. La lluvia benéfica representa para estos labradores muchos miles de pesetas de ingresos, que de otro modo se hubieran perdido, y esta ganancia, como es consiguiente, alcanza al consumidor, que, con la abundancia, comprará los productos de la tierra más baratos.

Ya lo dice el refrán: «Dios aprietta, pero no ahoga».

LOS BANDOS SE CUMPLEN A MEDIAS

Nuestra peculiar idiosincrasia es contraria al cumplimiento de las disposiciones emanadas de las autoridades, aun cuando aquellas disposiciones se dicten en beneficio de todos.

Esto es lamentable; pero también lo es que las autoridades no impongan duras sanciones a los infractores y que no exijan a sus subordinados más celo en el cumplimiento de su deber.

Se dictaron por la Alcaldía, no ha mucho, dos bandos: uno, para reprimir la mendicidad callejera, cuyo incumplimiento podría disculparse con la escasa asistencia del vecindario a la Junta de Protección de Menores y Represión de la Mendicidad, y otro, para evitar que los perros anden sueltos y sin bozal por la vía pública en esta época de calores estivales.

Pues bien, ni uno ni otro se cumplen en la medida que fuera menester. Los mendigos, aun algunos que semanalmente son socorridos por la mencionada Junta, siguen ejerciendo la mendicidad, y de los canes no digamos, porque son raros los que a diario vemos con bozal, con grave peligro para el transeúnte; pero parece ser que lo que todos vemos a diario pasa desapercibido para los agentes de la autoridad, y... la verdad, no sabemos qué es más censurable, si el desprecio a las disposiciones emanadas de la autoridad o el escaso celo de los encargados de hacerlas cumplir, y a esto no hay derecho, porque

el mal ejemplo cunde, y los que cumplen hoy lo mandado en citados bandos terminarán por dejarlos incumplidos.

VIAJERO

Procedente de la República mejicana, donde tiene sus negocios comerciales, ha llegado a esta población el respetable señor don Jesús Pardo, con el fin de pasar una temporada al lado de su madre, la señora viuda de Pardo, y de sus hermanas Polita y Elvira.

Sea bien venido.

LOP

Castro Urdiales.

CARRERA DE MOTOS

Mañana, domingo, a las once y media de la mañana, en el circuito parque Brazomar (diez vueltas) se celebrará una carrera de motos, organizada por el Moto Club, de Bilbao, patrocinada por el Ayuntamiento.

Los corredores inscriptos para participar en esta prueba son muchos, y se otorgarán varios premios.

Dado el éxito que tuvo el año anterior a esta fiesta análoga, esperamos acudirán a esta buen número de forasteros a presenciaria.

Por la tarde tendrá lugar en nuestro hermoso puerto una regata de botes a la vela, con importantes premios en metálico.

A continuación, en el paseo de La Barrera, se celebrará el baile acostumbrado, y por la noche una animadísima verbena.

NOVILLADA EN PUERTA

Se prepara una novillada, a cargo de Luis Díez y Enrique Bartolomé, dos novilleros bilbaínos que vienen pegando, al decir de los aficionados.

El ganado será de casta, aunque no ha adquirido todavía; pero de un día a otro saldrán los interesados para Salamanca, de donde tienen ofrecimientos.

EL CORRESPONSAL

Villaescusa.

La Concha.

FUNCION TEATRAL

Tuvo lugar en el local de la Juventud Católica de La Concha por el amado Cuadro artístico de Astillero.

Pusieron en escena la bonita zarzuela «Un crimen misterioso», siendo aplaudidísimos por el numeroso público que llenaba el salón.

Se distinguió el señor Rivero, cosechando grandes aplausos.

A continuación se cantó el himno de las Juventudes y tonadas montañesas, destacándose el señor Rivero y Tella.

Al final fueron obsequiados con refrescos y frutas.

LOS QUE LLEGAN

Procedente de Madrid, ha llegado a ésta la señorita Pilarín Echeverría, y de la Habana, y en el «Cristóbal Colón», su hermana, la señorita Ramona Echeverría.

EL DIA 1 DE AGOSTO

Se ha celebrado, como en años anteriores, la romería de nuestro Patrón, San Pedro Advíncula.

Por la mañana hubo misa solemne, predicando en ella un orador sagrado.

Por la tarde, gran romería en el sitio acostumbrado.

La juventud se divirtió mucho hasta altas horas de la noche.

Obregón.

UNA FIESTA

Bajo la frondosa higuera del barrio de Vista Alegre, donde se reúnen todas las tardes unas lindísimas señoritas, se ha celebrado una simpática fiesta, que consistió en magnífica merienda, dirigida por la señorita Linita Cayón, ayudada por Licos Carrera y Anita Cuesta.

La mesa fué puesta con gusto exquisito por las señoritas Paulina Riva, Obdulia Agudo, Carmina Díez y Tina Real. Dichas señoritas organizaron a continuación un animado baile, amenizado por un magnífico gramófono, que duró hasta las últimas horas de la tarde.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo a los jóvenes Marino y Manolo Pereda.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo desde hace unos días el joven Maximiliano Gutiérrez.

También se encuentra bastante restablecido el joven Antonio Solana.

NACIMIENTO

Ha dado a luz con toda felicidad doña María Aspiazú, esposa de nuestro buen amigo Manuel Laso.

EL CORRESPONSAL

ROYALTY

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT

JULIAN GUTIERREZ Casa especializada en BODAS, BANQUETES, LUNCHS y TES, con servicio moderno, del más refinado gusto. RESTAURANT RENOMBRADO Plato del día: Rifones a la Madrileña.

De enseñanza.

La «Gaceta» publica una extensa relación de subvenciones que se conceden a entidades para organizar colonias escolares. En dicha relación no figura Santander.

CATEDRA A CONCURSO

Hallándose vacante en el Instituto de Santander la plaza de catedrático de Historia Natural, se anuncia su provisión a concurso, previo traslado, en la «Gaceta» del 1 de agosto, dándose un plazo de veinte días para solicitar.

AMIGOS DEL NIÑO

La Sociedad de Amigos del Niño ha formulado unas peticiones de material para las escuelas de la capital, de conformidad con lo solicitado por los señores maestros. Una vez que se reciban los pedidos se enviarán a las escuelas.

LOS DEPORTES

Unión Juventud Club Promontorio.

Se pone en conocimiento de los jugadores: Virgilio, Galo, Nardo, Balaodrón, Ortega, Ranz, Aparicio (A. y M.), Benjamín, Garrido, Hidalgo, Moro, Pombo (E. G. J.), Cotto, Pinedo, Pachi, Salgado, López, Tubau, Navarro, Viotra, Ramos, Varela y Solórzano, que deberán estar hoy, sábado, a las ocho de la noche, en el domicilio social, rogándose la puntual asistencia.—La Directiva.

Golf de Pedreña.

LOS SEÑORES CAMINO Y MAZARRASA GANAN LA FINAL DEL FOURSOMES MATCH PLAY

Ayer, por la tarde, se jugó en los «links» de Pedreña la final del partido Foursomes Match Play entre las parejas formadas por los señores don Marcelino Botín y don Ricardo Gandarías contra don Fernando G. Camino y don Eduardo Mazarrasa.

Resultó muy interesante por ser las parejas de la misma categoría, ganando los señores Camino y Mazarrasa, en el agujero 18.—Contra Bogey.

TREN ESPECIAL A BILBAO

Con motivo de las grandiosas regatas de trineiros que se celebrarán en Bilbao, este club ha organizado un tren especial, que saldrá de Santander el día 11 del corriente, a las seis y cuarto de la mañana, y el regreso de Bilbao diez de la noche.

El precio del billete será: Primera clase, 20 pesetas; segunda, 12, y tercera, 8,25.

Advertimos que el motivo de la organización de este tren es el que tomarán parte en las regatas los remeros de este Club con la trineira «Jesús Cancio».

Los excursionistas podrán presenciar también la llegada a Bilbao de los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista al País Vasco.

Se admiten inscripciones en el Bar Rucabao, Bar Las Colonias y domicilio del Club Promontorio.

DE BOLOS

UN CONCURSO

Hoy, por la tarde, en las boleras de Cuatro Caminos, «La Arboleda», jugarán en partida de concurso los hermanos Maza, esperándose que mañana, domingo, día 4, jueguen interesantes partidas de Santander y la provincia.

DE FUTBOL A los que reaparecen.

Como era de presumir, vuelve a resurgir con mayor pujanza la afición en el pueblo de Bezana.

Ya en años anteriores había sabido conquistar a fuerza de grandes sacrificios, todos muy nobles, con laudable beneficio para el pueblo de Bezana, gran cosecha de triunfos y de laureles, que compartieron con cariñoso regocijo todos aquellos que estimulaban su afición y cariño por su equipo. También encontró en su camino días aciagos, que supo capotar en esa oleada de desmoralización que sembró en algunas de sus filas, el peso grave, pero siempre justo, de sanciones federativas, que no hacían más que limpiar y allanar el entusiasmo mal comprimido de quienes se creían que de buena fe daban su «vida» por el club.

Hoy, y conociendo a fondo toda suerte de venturas y desventuras, el club de Bezana resurge nuevamente y se presta orgulloso a contender en las competiciones oficiales de segunda categoría de la región cántabra, con el mayor deseo de ofender a su tierra, los mejores triunfos practicando el noble deporte en pos de la misma.

Al hacerlo así, nada más que suerte y nobleza deseamos con cariño a quienes ponen todo su sacrificio por el interés de su pueblo.—Tizín.

El Unión Juventud vence al Santoña.

Ante bastante concurrencia, celebróse el pasado domingo, 28, en los campos del Paloma, este encuentro, que, como esperábamos, resultó en extremo interesante y competido.

Presionó ligeramente el Santoña en los primeros comienzos del partido, y fruto del desconcierto de las líneas del Juventud fué el primer tanto, que se apuntaron los santofes por obra de su extremo, Arce. Reaccionó el Juventud, y compenetradas sus filas, observamos avances bien ligados por sus delanteros. A los treinta minutos logró el empate el Juventud, finalizando esta primera mitad con el tanteador nivelado. Sale el Juventud en la segunda parte y su delantera, bien apoyada por sus medios, comienza a desarrollar un juego vistoso y eficaz, que da sus frutos al obtener tres tantos consecutivos y adelantarse en el marcador con un cuatro a uno. Estimando suficiente este margen, los juvenatistas se limitan a practicar un juego veraniego, lo que aprovechan los santofes, que en colaboración con el señor del pito (árbitro no lo podemos denominar) logran dos tantos, de penalty, finalizando el partido con un cuatro a tres a favor del U. Juventud.

Los comentarios que nos sugiere este partido es que el Unión Juventud sigue dando la sensación de equipo de conjunto y bien disciplinado, al que le auguramos una brillantísima temporada.—Reamor.

Advertisement for hernia treatment: A LOS HERNIADOS. Basta ya de bragueros o de aparatos más bien o mal estudiados... INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DOCTOR MUÑOZ RAMBLA DEL CENTRO, 11, 1.º—Barcelona.

Advertisement for Hamburg - Amerika Line: MOTONAVE IBERIA el 6 de septiembre. Línea Centro y Sud América. CARIBIA el 23 de agosto. Hoppe y Compañía. Paseo de Pereda, 29.-Teléfono 1302.-Telegramas: hoppe

Advertisement for Autobuses CASTRO-SANTANDER: San Fernando, 44.- Teléfono 1251. Horas de salida, desde el 14 de marzo de 1934. De Santander a Laredo y Castro Urdiales... 8 y 17. De Santander a Santoña... 8, 13 y 17. De Santoña a Santander... 8 y 16. De Castro Urdiales a Laredo, Santoña y Santander... 7, 15 y 16. Combinación en Bóo con el Norte. Servicios económicos y rápidos para excursiones. SALIDA DE SANTANDER: Frente a Casa de Correos.

Advertisement for shoe polish: ¡UN BRILLO! COMO DE ESPEJO con 2 EN 1. Crema que lustra y conserva el calzado. No Acepte Imitaciones. EN TODOS COLORES. Depositarlos: EDUARDO SCHIERLOH y C.ª Calle Consejo de Ciento, 409 - Barcelona

Comité competición Copa Sindo, de Santoña.

Por haber sido retrado el Colindres de la competición, son Nulos todos los partidos jugados con él. El Comité de esta competición se ha visto obligado a la modificación íntegra del calendario, quedando los clubs obligados a cumplir, pues aquellos que no lo cumplan serán retirados del torneo.

El calendario está modificado en la forma siguiente:

Domingo, 4 de agosto: Cantabria-Cultural y Ramales-Hispania. Descansa el Estrella.

Domingo, 11 de agosto: Cantabria-Estrella y Cultural-Hispania. Descansa el Ramales.

Jueves, 15 (Nuestra Señora): Estrella-Ramales.

Domingo, 18 de agosto: Hispania-Estrella y Ramales-Cantabria. Descansa el Cultural.

Domingo, 25 de agosto: Cultural-Ramales y Cantabria-Hispania.

Domingo, 1 de septiembre: Cantabria-Ramales.

Puntuación: J. G. E. P. F. C. R. C. Santoña... 3 3 0 0 15 2 6. Estrella... 5 2 2 1 8 13 6. Cantabria Sport... 3 0 2 1 4 6 2. Hispania... 3 0 1 2 3 10 1.

Advertisement for Gran Cafe Angora Restaurant: RESTAURANT Cubierto de 5 pesetas. TRES PLATOS, PAN, POSTRE Y VINO. ADELFA PILA Comadróna del Seguro de Maternidad. Consulta de 9 a 6. Concordia, 10, 4.º.-Tel. 2254.

BOLSAS

Table of market quotations (Bolsas) for Madrid, Barcelona, and Bilbao. Includes sections for DE MADRID, DE BARCELONA, DE BILBAO, and COTIZACION LOCAL. Lists various securities, bonds, and exchange rates with their respective prices and values.

Table of local market quotations (COTIZACION LOCAL). Lists various securities and bonds with their respective prices and values.

6 Gabardinas
6 Impermeables
6 Cueros
6 Trajes

Puede tener toda persona por el precio de **1**

ALMACENES LA BATALLA
 ATARAZANAS, 4 y 6
 UNICA FABRICA EN SANTANDER



Comprando sus zapatos en **CALZADOS PRINCIPE**, Amós de Escalante, 2 y 8, y Plaza Vieja, 4 (esquina a San Francisco), de Santander, calzará los **MODELOS MAS MODERNOS**, a precios sin competencia, por ser directos de la fábrica al consumidor, y **PERCIBIRA GRATIS** participaciones para la rifa de **DIEZ VIGESIMOS** de la Lotería Nacional y un hermosísimo **CHALET**, cuya fotografía se exhibe en los grandes escaparates de estas Casas.

En el **BARATILLO SEVILLANO**, Amós de Escalante, 8, se liquidan **DIEZ MIL PARES** de calzado de todas clases, desde 0,95 a 20 pesetas el par, Se traspasa dicho local con o sin existencias. ¡No lo olvide usted!

Baratillo Sevillano Acera del Correo, 8 **SANTANDER**

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de obligaciones del vencimiento de 15 de agosto de 1935.

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las Obligaciones que a continuación se indican, que desde el 15 de agosto próximo se pagarán los cupones de las mismas que tienen su vencimiento el citado día, siendo el número y valor líquido de ellos el siguiente:

CLASE DE LAS OBLIGACIONES	Número del cupón que vence	Valor líquido del cupón.
Barcelona a Alsasua y S. Juan Abadesas	44	9,71
Tudela a Bilbao, especiales.....	38	10,80

Los pagos se efectuarán:

En MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Norte.

En BARCELONA, VALENCIA, VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja instaladas en sus respectivas estaciones.

En BILBAO, en el Banco de Bilbao.

En SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 30 de julio de 1935.

EL SECRETARIO DEL CONSEJO,
 Federico Reparaz.

CASA IMPORTADORA BUSCA UN REPRESENTANTE muy activo y solvente, perfectamente introducido en perfumerías, vajillerías y tiendas p. regalo. Solicitudes c. referencias a **APARTADO 1047, Barcelona.**

VALE
FOTOS Apor MER
 Barcelona, Madrid, Sevilla, Bilbao, Gijón y en Santander, Puente, 10. Con **3,50** y la presentación de éste le hará una foto 18 x 24, en colores, para dar a conocer sus trabajos en ésta. Sólo quince días. Niños: 5 pesetas.

PRESERVATIVOS
 «La Discreta. Salud, 6, Madrid Catal. gratis sin enviar sello»

Lavar todas sus prendas delicadas en **AGUA FRÍA** con el **NUEVO LUX**
 Lo más rápido, fácil y seguro



En 5 minutos, se lava con agua fría



1 Echar una cucharada de Lux para un litro de agua fría.

2 Mover y estrujar las prendas dentro de la jabonadura de Lux.

3 Aclarar bien en agua fría. Y ya está.

Este Nuevo Lux maravilloso es el mejor auxiliar de la mujer moderna. No sólo lava rápidamente y bien, sino que lo hace en **agua fría**. Ya no hay necesidad de esperar a que haya agua caliente; el Nuevo Lux se disuelve **instantáneamente** en agua fría. No hay que hacer más que mover y estrujar las prendas dentro de la jabonadura de Lux, aclarar—y ya están lavadas. El Lux no contiene ningún producto químico perjudicial, de manera que aun la prenda más delicada no puede sufrir al lavarse. Y además, conserva las manos suaves.

PRECIOS REBAJADOS
 Paquete grande 1 Pta.
 Paquete pequeño 0,50 „

Para lavar en agua fría exigir **LUX** con esta etiqueta.



M-LX 461-0292A 8

COMPANIA DE VAPORES NEPTUN, de Bremen
 Servicio regular bimensual de vapores entre BREMEN, AMBERES, SANTANDER y viceversa.

Admiten carga para dichos puertos, así como para todos los países del Norte de Europa, América del Norte, América del Sur, Africa, Australia, Asia, los puertos del Mediterráneo, etc., con conocimiento directo.

Para más informes dirigirse a **HOPPE Y COMPANIA**

Paseo de Pereda, 29. - SANTANDER.

Monturas modernas.

Gemelos prismáticos.

Aparatos fotográficos de las mejores marcas.

Laboratorio fotográfico de primer orden.

LUDY

OPTICO DIPLOMADO

Beceado, 3.

Teléf. 3130.



CIE. GLE. TRANSATLANTIQUE
Línea Santander-Habana-Venacruce
WINNIPEG MEXIQUE
 5 septiembre 9 octubre y 15 noviembre
Línea Havre - New York
 Salida todos los miércoles.
Línea a Centro América
 Una salida mensual de puerto español.
 Viajes crucero por el Mediterráneo, Mar del Norte y Báltico, etc.
 Para informes: **VIAL HIJOS**, consignatarios.
 Paseo de Pereda, 25, bajo. - Tel. 1058. - SANTANDER.

BLENORRAGIA (PURGACIONES)
 en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz, con los **CACHETS del Dr. SOIVRE** que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito-urinario, curándose el paciente por sí solo, sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc., tan peligrosas siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se entera de su enfermedad.
Basta tomar una caja para convencerse de ello. Exigid siempre los legítimos **CACHETS DEL DR. SOIVRE**, y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Venta a 6,60 pts. en las principales farmacias de España, Portugal y América.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

PASTILLAS «BONALD», cloroboracéticas, mentol y benzocaina: boca, garganta, toses. Preventivas de la gripe. De venta: Droguería Pérez del Molino y farmacias.

SEÑORAS! ONDULACION MARCEL, DESDE 150. Marcado, 0'50. Corte, 0'50. Lavado, desde 1'00. Permanentes, 10. Dominio profesional Pedrique, Compañía, 18, primero.

AUTOMOVILES DE OCA-SION, de diversas marcas modelos cerrados, dos y cinco plazas, patente pequeña. Informarán, paseo de Pereda, 21, Manuel Castellanos.

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREAS-SIFILITICAS, los días laborables, de 4-6 1/2 tarde a cargo del médico especialista Vega Trápaga. Méndez Nuñez, 7.

ALQUILO cuatro gabinetes exteriores, cuarto de baño, sol todo el día, sitio céntrico, con derecho cocina. Informes, Administración.

VENDO, en Somo, chalet, nueva construcción, amueblado, todo confort, bastante terreno, lindante playa, a 27.000 pesetas. Informarán, Administración.

ALQUILO piso grande, mucho sol, con calefacción, ascensor y baño, por 6 pesetas. Principe, 6.

¡¡¡ AUTOMOVILISTAS !!! Fabricación radiadores, reparaciones. Limpieza aletas, silenciadores, juntas para culatas, soldadura autógena del antimonio y todos metales. Gran experiencia. Talleres Mosterin, Gómez Oruña, 9. Teléfono 2348.

TRANSPORTES, HERMANOS BOLADO, Santander-Madrid. Máxima garantía. Consulte teléfono 1163.

SEÑORITAS! ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», reciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

TRASPASO LOCAL, sitio céntrico. Informarán, EL CANTABRICO.

PECAS, paño, manchas del cutis, desaparecen con Crema Radical «Sirlis». 5 pesetas. Venta droguerías. Depósito: Pérez del Molino, Santander.

PLENORRAGIA (Purgaciones). Se cura con «Blenorriol Nuelman». Para tomar a cucharadas. Venta Farmacias. Depósito: Pérez del Molino.

NO LO OLVIDE.—Para conservar pollos sanos y gallinas ponedoras, precisa «Gallito», adoptado en principales granjas avícolas de España. Venta farmacias y droguerías. 1'85 pesetas caja. ms. Administración.

PROPIETARIOS.—La Sección Administración de fincas de la Cámara de la Propiedad se encargará, en condiciones ventajosas, de administrar vuestras casas.

ACADEMIA de Corte y Confección, por profesora titulada. Garantizase enseñanza, dentro plazo cuatro meses con derecho hacerse ropa. Ofrecese lecciones particulares. Vargas, 31, tercero.

ORO.—PAGAMOS el mejor precio para toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, paseo de Pereda, 7. No tenemos agentes.

CAFES, BARES, HOTELES, RESTAURANTS.—Limones murcianos, todo jugo. Velasco, 11, fraternidad. Teléfono 1331.

VENDO terreno edificable, Alonso Guillón, magníficas vistas bahía. Informan, esta Administración.

URGE TRASPASO pensión, muy acreditada, en lo más céntrico de la población. Informes, esta Admón.

AUTOMOVILES DE OCA-SION.—Procedentes de cambios por «Ford», se venden desde 600 pesetas, coches «Citroen», «Fiat», «Chevrolet», etcétera, etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia, Agencia Ford, Jesús Paz, Teléfono 1890.

TABLEROS OKCUME, de 3, 4, 5 m/m., a 5, 6 y 7 pesetas uno. Casto Elvira, Guayana, 11. Teléfono 1690.

PAPELETAS DEL MONTE, oro, plata, platino, objetos de oro viejo, compra, y pago más que nadie. Rualasal, 7, segundo derecha.

¿QUIERE CRECER NUEVE CENTIMETROS? ¿O desarrollar cualquier órgano? Sistema infalible. Escribid: Insuperhuman, Primero Mayo, 23, Barcelona. (Incluid sello).

SE VENDE coche, «Bulks», cuatro puertas, inmejorables condiciones, toda prueba. Informarán, oficinas Pombo y Compañía, Doctor Madrazo, número 1.

VENDO, en Perines, pisos, con baño, llave en mano, terminados de construir, a 7.800 pesetas. Informes: Isabel la Católica, número 3, bajo.

MAQUINA de escribir, portátil, casi nueva, vendo, barato. Informes: Florida, 10, tercero, de dos a cinco.

SE VENDE coche, «Chrysler», muy barato. Informes, Administración.

SE NECESITAN oficiales, medio oficiales, maquinistas de sastrer y pegadores de impermeables para taller. Trabajo fijo y seguido. Confecciones Muralla, Alonso Guillón, 15.

ALQUILO piso moderno, todo confort, instalación moderna. Renta 90 pesetas. Informes: Subida Numancla, Antonio Mendoza, 10, tienda.

ALQUILO un gabinete, sol todo el día, cuarto de baño, teléfono, con derecho cocina o dormir. Burgos, 34, primero.

TRASPASO, en el crucero de Gama, por fallecimiento, de una tienda de ferretería, tejidos y otros artículos. Informarán, Román Arce, Gama.

«FORD», cuatro puertas, dos ruedas de repuesto, flamante, toda prueba, se vende, baratísimo, por viaje. Panadería Imperial, segunda travesía San Fernando.

SE VENDE arena en la rampa de Puertochico. Informes: Ricardo Tricio, en dicha rampa.

DOS GABINETES, con tres camas y derecho a cocina, se alquilan, en Vargas, 19, tercer derecha.

EN CASTANEDO, Ribamontán al Mar, véndese hermosa casa con cochera. Tiene patio, casa, cuadra y pajar. Vendo sesenta carros tierra, igual a una hectárea, seis áreas, ochenta centiáreas. Todo al lado carretera Villaverde-Galizano. Informará, Víctor del Castillo Herrero, Somo.

SE VENDE coche, «Chrysler», muy barato. Informes, Administración.

NEGOCIO.—Por ausentarse su dueño, se traspasa comercio comidas y bebidas, en Torrelavega, buena clientela, toda prueba. Informes, Paço Cayón.

FAMILIA respetable alquila dos gabinetes amueblados, por temporada, muy céntrico. Informes, Admón.

LOS MEJORES organillos y pianos para bailes se los «Mundial». A plazos y contado. Pida catálogos a Casa Viena-Muebles. Oviedo.

FLANCHADO TRAJES, 250. Tinte Alemán. Limpiezas, veinticuatro horas. Lutos, ocho.

VENDO establecimiento, con bolera, piso y existencias, en 1.500 pesetas, pueblo próximo. Renta 35 pesetas mensuales. Informes en esta Administración.

POR CESACION de negocio se vende una máquina de cine mudo, en muy buen uso y a toda prueba, con sus aparatos de proyección, bobinas, bobinador, pantalla, etcétera etc. Todo por mil cien pesetas. Para informes, diríjanse «Duende de Liébana», corresponsal de este periódico en Potes.

ALQUILO piso céntrico, pequeño, económico, y planta baja para tienda, taller o almacén. Isabel la Católica, número 16.

¡¡AUTOMOVILISTAS!!—No dejen sorprender por aquellos que se hacen llamar especializados. Antes de comprar o reparar un radiador o silencioso, consulte con los talleres Wüsch, Casa fundada en 1854. La más antigua y mayor experiencia. Alameda Primera. Teléfono 3535.

SE NECESITA planchadora, por temporada. San Francisco, 16, tintorería.

VENDESE magnífico «Chrysler», barato. Oficinas Lantero. Teléfono 2952.

MAQUINA «SINGER», bobina central, superior estado, vendo, muy barata. Rualasal, 2, bajo, informan.

TRASPASAN tienda céntrica, con buen negocio, obligado por prescripción facultativa. Tratar, con seriedad, con el comprador, Burgos, 22, primero.

VENDEN casa-chalet, nueva construcción, diez minutos del tranvía. Se tratará con el comprador. Burgos, 22, primero.

VENDEN casa, nueva construcción, bien situada; queda libre el ocho por ciento. Tiene diez viviendas. Burgos, 22, primero derecha.

NEGOCIO.—Como socio, siendo persona formal, se admitiría con 30.000 pesetas aproximadamente, para negocio garantizado y a prueba; no es tienda de comestibles ni bar. Tratar, con seriedad, no curiosos. Burgos, 22, primero. Hay 40.000 pesetas para hipotecas.

SE ALQUILAN cuatro camas temporada verano. Informa, EL CANTABRICO.

SE NECESITA muchacha formal, sin pretensiones. Informes: calle Alta, 3, bajo.

CASA PARTICULAR, cuarto de baño, trato esmerado, precio económico, de sea huéspedes temporada o fijos. Informan, Concedia, 32, segundo.

GABINETE DE CURACION. Realización esmeradísima prescripciones médicas. Material completo. Facilidades pago. Primero Mayo, 10. Horas: 2-5, 7-9. Practicante Román Larios.